



# Dublje iskustvo

*Deset dana molitve*

9. do 19. siječnja 2019.

*Nakladnik*  
Odjel za crkvene službe pri Hrvatskoj konferenciji  
Kršćanske adventističke crkve  
Prilaz Gjure Deželića 77, 10000 Zagreb

*Izvornik*  
10 Days of Prayer 2019

*Ako nije drukčije naznačeno, biblijski redci  
navedeni su iz Jeruzalemske Biblije*

*Odgovorni urednik*  
Neven Kláčmer

*Urednik*  
Mario Šijan

*Prevoditelj*  
Daniel Đidara

*Korektorica*  
Ljiljana Đidara

*Lektor*  
Miroslav Vukmanić

Umnoženo u uredu nakladnika, 2019.  
Za internu uporabu

[www.TenDaysOfPrayer.org](http://www.TenDaysOfPrayer.org)  
[www.adventisti.hr](http://www.adventisti.hr)

# Riječ predsjednika Hrvatske konferencije

Novogodišnji zimski blagdanski ugodaji su iza nas; ušli smo u 2019. godinu. Mi kao Božja crkva ne možemo niti zamisliti bolji početak godine od ovoga. Počinjemo godinu s molitvom; veličanstvenih Deset dana molitve pod zajedničkim naslovom *Dublje iskustvo* je pred nama! Vjerujem da na tu pomisao osjećate radost u svojim srcima. Iskustvo takvih prijašnjih događaja svjedoči da molitveno iskustvo s Bogom i sestrama i braćom ostavlja pozitivan trag u našim srcima i veliko osvježenje u našim crkvama.

Tako u suvremeno doba crkva postaje apostolskom: svakodnevno se okuplja na molitvu i slavljenje, jačajući se i spremajući za očekivani drugi Kristov dolazak koji nam je danas puno bliži nego u doba apostola. Ostvariti apostolsko zajedništvo u Isusu Kristu kroz molitvu veliki je blagoslov i izazov za svakog pojedinca i crkvu.

Svi smo svjesni da su vremena i zahtjevi života sve teži i teži, kao i svakidašnje obveze i brige. Svi vodimo bitku s vremenom u ovom užurbanom svijetu.

Usprkos svemu, pozvani smo da se oslanjamo na Silu odozgo. Stoga, drage sestre i braćo, ujedinito se u Deset dana molitve!

Dok ovo pišem, molim se za sve nas da izdržimo u toj borbi s vremenom te da se osobno i kao crkva posvetimo moljenju jednih za druge te za misiju koja je pred nama. Jedan od oblika naših misijskih aktivnosti je i misijska knjiga za 2019. godinu.

Želim vam predstaviti knjigu *Ja ću vas odmoriti — vječno evanđelje za umornu dušu* spisateljice Elizabeth V. Talbot.

Knjiga je pisana primjereno našem vremenu i objavljujemo je u nakladi od 10.000 primjeraka. Njome, a i ovim molitvenim danima, želimo ukazati našim bližnjima da je odmor u Isusu Kristu (Matej 11,28). Knjigu želimo proširiti u sve društvene krugove, tako da se po cijeni od deset kuna mogu dobiti tri primjerka knjige. U subotu, 19. siječnja, neka se ispune riječi Ellen G. White: “kao lišća u jesen”!

Neka vas dobri Bog, kojeg s radošću očekujemo, blagoslovi i ujedini u molitvi i misiji.

Vaš brat u Kristu Isusu,

***Bobo S. Marčeta***

# Uvod

## Dublje iskustvo

Dobrodošli u Deset dana molitve u 2019. godini! Zahvalni smo što i ovu godinu možemo započeti molitvom. Bog je učinio mnoga čuda u proteklim godinama dok smo Ga tražili u molitvi i postu. Sveti Duh je potaknuo obnovu, preobrazbu, obnovljeni žar za propovjedanjem i zacjeljenje odnosa. Doista, molitva je rodno mjesto obnove.

Vjerujemo da će vaš život i životi onih za koje se molite biti promijenjeni dok ćete se pridružiti vjericima u molitvi za izlivanje Svetoga Duha, kojega je Otac obećao dati svima koji Ga traže. Navodimo tri reakcije onih koji su sudjelovali u prošlogodišnjem nizu Deset dana molitve:

*“Blagoslovljen sam beskrajno tijekom Deset dana molitve. U našoj crkvi u Zimbabweu Gospodin je uslišao naše molitve i doživjeli smo ujedinjenje. Obitelji su ponovno cjelovite, a vjernici su voljni služiti Gospodinu.” — Howard, Zimbabwe*

*“Naša crkva je doista blagoslovljena. Većina vjernika pita kad ćemo to ponoviti. Svi govore kako se osjećaju bliže Bogu, i imamo snažan osjećaj jedinstva među nama.” — Glenn, New York, SAD*

*“Bolesni su iscijeljeni molitvom, razdvojeni su ponovo ujedinjeni, nada je prisutna čak i kod gubitka najmilijih, i ljudi su iznova svoje živote posvetili Bogu. Služimo živom Bogu! Jedva čekamo vidjeti što On priprema za nas u novoj godini. Slava Njegovom imenu!” — Dereck, Južnoafrička Republika*

## **Molitvena tema: Dublje iskustvo**

Tijekom Deset dana molitve u 2019. godini proučavat ćemo kako ostvariti dublje i bogatije kršćansko iskustvo. Novi ili stariji vjernici — svi trebamo ostvariti svjež, svakodnevni susret s Isusom. Ovaj niz sadrži pouke iz stvarnog života, Božje pouke, Božja obećanja i ohrabrujuće navode Duha proštva koji će osnažiti naše svakodnevno druženje s Kristom.

Čitamo o ranim vjernicima: “Vjernicima u Korintu bilo je potrebno dublje iskustvo s Bogom. Još uvijek im nije bilo dovoljno jasno što znači gledati Njegovu slavu i preobražavati se iz karaktera u karakter. Vidjeli su tek prve zrake te slave. Pavao je želio da se ispune Božjom puninom, da upoznaju Njega, čiji je dolazak pouzdan kao zora, i nastave učiti dok ne steknu savršenu spoznaju evanđeoske vjere.” (Ellen G. White, *Djela apostolska*, str. 192,193)

Molimo se da nam molitveno usmjerenje pomogne razviti dubok i trajan odnos s Isusom, sve dok ne dostignemo puninu savršene vjere i u potpunosti odražavamo Njegov karakter ljubavi.

## **Prijedlozi smjernica za molitvu**

Neka vaše molitve budu kratke — rečenica ili dvije po temi. Zatim dajte priliku drugima. Možete se moliti koliko god puta želite, poput vođenja razgovora.

Nemojte se bojati tišine, jer ona svima pruža vrijeme i mogućnost da osluškuju Svetoga Duha.

Zajedno pjevanje pjesama uz vodstvo Svetoga Duha također je veliki blagoslov. Za to vam nije potreban glasovir; pjevanje akapela je vrlo prikladno.

Umjesto da vrijeme tratite razgovarajući o svojim prijedlozima za molitvu, jednostavno se molite za njih. Ostali se mogu moliti za ono što predložite i pozivati se na obećanja koja se odnose na vaše potrebe.

## Pozovite se u molitvama na Božja obećanja

Bog je dao mnoga obećanja u svojoj Riječi. Naša je povlastica pozivati se u svojim molitvama na ta obećanja. Sve Njegove zapovijedi i savjeti također su obećanja. On od nas nikada neće tražiti ono što ne možemo učiniti Njegovom snagom.

Kad se molimo, lako je usredotočiti se na naše potrebe, naše poteškoće i naše izazove — te jadikovati i prigovarati zbog neprilika u kojima se nalazimo. To nije svrha molitve. Molitva treba osnažiti našu vjeru. Stoga vas potičemo da se u molitvi pozivate na Božja obećanja.

Skinite pogled sa sebe i svojih slabosti i pogledajte u Isusa. Gledajući Njega, poprimamo Njegovu sliku.

“Svako obećanje u Božjoj riječi namijenjeno je nama. U svojim molitvama pozovite se na obećanu Gospodnju Riječ i vjerujte Njegovim obećanjima. Njegova Riječ je sigurna i, ako vjerom tražite, primit ćete duhovne blagoslove u punini. Nastavite tražiti, i primit ćete mnogo više nego što ste tražili ili zamišljali.” (Ellen G. White, *In Heavenly Places*, str. 71)

Kako se možete pozivati na Njegova obećanja? Primjerice, kad se molimo za mir, možete se pozvati na redak iz Ivana 14,27 i reći: “Gospodine, Ti si nam u svojoj Riječi rekao: ‘Mir vam svoj ostavljam, mir vam svoj dajem. Dajem vam ga, ali ne kao što svijet daje. Neka se ne uznemiruje vaše srce i neka se ne straši...’ Daruj nam mir koji si nam obećao ostaviti.”

Zahvalite Gospodinu što vam daje mir, čak i ako ga možda trenutno ne osjećate.

## Post

Potičemo vas da tijekom prvih deset dana učinite ono što je učinio Daniel. Započeti godinu molitvom i postom izvrstan je način da posvetimo naše živote Bogu u nadolazećoj godini. Ellen G. White nam kaže: “Sad i sve do kraja, do završetka

vremena, Božji narod treba biti mnogo ozbiljniji i budniji. Ne smije se uzdati u svoju mudrost, nego u mudrost svojega Vođe i odrediti dane za post i molitvu. Možda se neće zahtijevati potpuno suzdržavanje od hrane, ali treba umjereno jesti najjednostavniju hranu.” (*Savjeti o životu i prehrani*, Zagreb 2017., str. 144)

Znamo da je Daniel deset dana jeo voće i povrće. Potičemo vas da također usvojite jednostavnu prehranu tijekom tih deset nolitvenih dana. Jednostavna prehrana koja ne sadrži šećer, prerađenu hranu i gazirana pića, može nam koristiti na različite načine. Prvo, jesti jednostavno znači da trošimo manje vremena na pripremu hrane, što nam ostavlja više vremena koje možemo provesti s Gospodinom. Drugo, što je naša prehrana jednostavnija, to naš želudac lakše probavlja hranu, a naše su misli čišće. Svi znamo da šećer otežava djelovanje prednjeg režnja, centra za razmišljanje. Ukoliko želimo čišći um kako bismo bolje čuli Božji glas, i ako želimo biti bliže Njemu, moramo učiniti sve da nas naša prehrana ne sprečava u tome.

Post ne znači samo suzdržavati se od hrane. Potičemo vas da postite od gledanja televizije, filmova, video igrica, pa čak i od Facebooka i YouTubea. Ponekad ono što samo po sebi i nije loše, poput Facebooka i YouTubea, troši jako puno vremena. Ostavite sve što možete kako biste mogli više vremena provesti s Gospodinom.

“Post i molitva se preporučaju i potrebni su za mnogo toga. Oni su sredstvo u Božjoj ruci pomoću kojeg On čisti srce i potiče um da bude otvoren za primanje. Mi dobivamo odgovore na svoje molitve jer smo se ponizili pred Bogom.” (Ellen G. White, *Medical Ministry*, str. 283)

Ponizimo se pred Bogom i tražimo Ga svim svojim srcem, umom i snagom. Približimo Mu se kroz molitvu i post, i On će se približiti nama.



## Sveti Duh

Molite Svetog Duha da vam pokaže za što se trebate moliti u životu nekog pojedinca, ili u stvarnim prilikama. Biblija nam kaže da mi sami ne znamo za što se trebamo moliti te da Duh Sveti posreduje za nas.

“Ne samo da smijemo moliti u Kristovo ime, već moramo biti nadahnuti Svetim Duhom. To objašnjava što je Pavao mislio kad je napisao da Sveti Duh ‘posreduje za nas neizrecivim uzdisajima’ (Rimljanima 8,26). Bog s užitkom odgovara na takve molitve. Kad ozbiljno i vatreno izmolimo molitvu u ime Isusa Krista, tada je upravo ta vatrenost Božji zalog da će On uslišati našu molitvu ‘neograničeno više od onoga što možemo moliti ili misliti’ (Efežanima 3,20).” (Ellen G. White, *Isusove usporedbe*, str. 94,95)

## Vjera

U Duhu proroštva čitamo: “Molitva udružena s vjerom učinit će ono što ne može učiniti nijedna sila na Zemlji.” (Ellen G. White, *Služba liječenja*, str. 327) Ohrabreni smo da se molimo i imamo povjerenje u Boga da čuje i da će uslišati našu molitvu.

“Krist kaže: ‘Tražite i primit ćete.’ U tim riječima On nam daje upute kako se trebamo moliti. Trebamo doći svojem nebeskom Ocu u jednostavnosti djeteta, moleći Ga za dar Svetoga Duha. Isus ponovno kaže: Kad se molite, vjerujte kao da ste već primili ono što ste tražili, i primit ćete. Trebate doći Ocu u kajanju i priznanju svojih grijeha, prazneći dušu od svakoga grijeha i nečistoće, i vaša je prednost potvrditi na taj način ispunjenje Gospodnjih obećanja. Trebamo vjerovati Božjoj riječi, jer se naš karakter provjerava u činjenici koliko rastemo u vjeri. Vi se potvrđujete pred Bogom kroz Božju riječ. Ne trebate čekati da vas obuzmu predivni osjećaji, prije nego što vjerujete da vas je Bog čuo. Osjećaj ne smije biti vaše mjerilo, jer se osjećaji mijenjaju poput oblaka. ...

Dok smo ovdje na Zemlji, možemo dobiti pomoć s Neba; ... ja sam iskusila Boga tisuću puta. Ja ću živjeti vjerom i neću osramotiti dragog Spasitelja svojom nevjerom.” (Ellen G. White, *Review and Herald*, 11. listopada 1892., str. 1,3,6).

Također nam je rečeno da “smijemo tražiti ... svaki dar što ga je On obećao, a onda moramo vjerovati da ćemo primiti te zahvaliti Bogu što smo primili.” (Ellen G. White, *Odgoj*, str. 214) Stoga neka vam postane navika unaprijed zahvaljivati Bogu kroz vjeru za ono što On čini i na koji će način odgovoriti na vaše molitve.

## **Molite se za sedmero ljudi**

Ohrabrujemo vas da se ovih dana molite na poseban način za sedmero ljudi za koje želite da iskuse “obilniji život”. To mogu biti rođaci, prijatelji, suradnici, susjedi ili jednostavno poznanici. Uzmite si vremena i tražite Boga da vam pokaže za koga se trebate moliti. Molite Ga da u vama potakne brigu za te ljude. Zapišite imena tih osoba na list papira i ostavite ga na vidljivom mjestu, primjerice u svojoj Bibliji. Postoji nešto moćno u zapisivanju imena! Bit ćete iznenađeni na koji način Bog djeluje kroz vaše molitve!

## **Deset dana molive — izazov za dopiranje do nedosegnutih**

Svatko može učiniti nešto da ubrza Isusov dolazak kroz program Potpune uključenosti vjernika.

“Jer ogladnjeh i dadoste mi jesti; ožednjeh i napojiste me; stranac bijah i primiste me; gol bijah i zaogrnušte me; oboljeh i pohodiste me; u tamnici bijah i dođoste k meni.” (Matej 25,35.36) U knjizi *Služba liječenja* od Ellen G. White čitamo: “Mi trebamo živjeti dvostrukim životom — životom misli i akcije, životom tihe molitve i životom ozbiljnog rada.” (str. 329) Naša je prednost da drugima pokažemo Isusovu ljubav.

Primili smo toliko ljubavi od našeg Spasitelja; nemojmo je zadržati za sebe. Podijelimo Njegovu ljubav s drugima!

Želimo ohrabriti vas i vašu crkvu da molite Boga da vam pokaže kako doprijeti do drugih nakon Deset dana molitve. Odaberite jednu ili nekoliko aktivnosti, odaberite dan i budite Isusove ruke i noge. Kad se budete bavili organizacijom, nemojte dopustiti da vas to ometa u molitvi. "Osobnom naporu za druge treba prethoditi molitva u tajnosti, jer razumijevanje plana spasenja duša zahtijeva veliku mudrost. Prije nego što razgovarate s ljudima, najprije razgovarajte s Kristom. Kod prijestolja nebeske milosti izvršite pripremu da biste služili ljudima." (Ellen G. White, *Prayer*, str. 313)

Preko online izvora možete pronaći poseban popis s prijedlozima koji će vam pomoći doprijeti do svoje zajednice u pridobivanju ljudi za Isusa.

*Gradivo pripremio Odjel za propovjedničku službu  
Generalne konferencije Kršćanske adventističke crkve.  
Glavna suradnica za molitvene smjernice: **Jodi Genson***

# Prvi dan: ZNATI I VJEROVATI

## Dublje iskustvo

**“Može li žena zaboraviti svoje dojenče, ne imat sućuti za čedo utrobe svoje? Pa kad bi koja i zaboravila, tebe ja zaboraviti neću.”** (Izaija 49,15)

Može li dijete u potpunosti razumjeti Božju ljubav, ukoliko nikada nije osjetilo ljubav zemaljskog oca? Prema mojem iskustvu, to je jako teško. Ja sam imala četiri oca. Moj biološki otac rastavio se od moje majke dok je još bila trudna. Duboko sam osjećala njegovo odbacivanje. Drugi suprug moje majke bio je alkoholičar i vrlo nasilan — čak ju je pokušao i ubiti. Moj sljedeći očuh bio je ljubazan, ali je bio pohlepan. On i njegova dva prijatelja orobili su tri banke. Završio je u zatvoru i moja se majka razvela od njega.

Moje djetinjstvo bilo je daleko od blještavila. Bila sam nesigurna, imala nisko samopoštovanje i osjećala se nevoljenom. U školi mi je bilo teško ostvariti prijateljstva. Kao odraslija čeznula sam biti prihvaćena od svojih vršnjaka, ali moja potraga za ljubavlju je na koncu učinila da se osjećam prazno i usamljeno. Nisam znala da moj nebeski Otac radi u pozadini kako bi ispunio tu prazninu. “Prije nego što te oblikovah u majčinoj utrobi, ja te znadoh ... imenom sam te zazvao. Ti si moj.” (Jeremija 1,5; Izaija 43,1) “I bit ću vam otac i vi ćete mi biti sinovi i kćeri, veli Gospodin Svemogući.” (2. Korinćanima 6,18) “Ako me otac i mati ostave, Jahve će me primiti.” (Psalam 27,10)

Kad mi je bilo devetnaest godina, prijateljica me je pozvala na jedan kršćanski koncert. Jedan od vođa glazbene skupine uputio je poziv: “Ako je vaš život isprazan i ako se osje-

ćate usamljeno, želite li dati priliku Isusu?” Njegove riječi i glazba dotakle su moje srce i odazvala sam se pozivu da prihvatim Isusa.

Kad sam čitala Evandjelje po Ivanu, naišla sam na sljedeću misao: “Ta sâm otac vas ljubi...” (Ivan 16,27) To me je pogodilo. Čula sam da me Isus voli; ali za Oca? Jesam li mogla to povjerovati? Sve što sam znala o Bogu Ocu bilo je to da mi se čini kako se On nalazi negdje daleko od mene — negdje na Nebu — i da On vidi sve što činim. Bojala sam Ga se. Kako sam čitala Sveto pismo, zavoljela sam Isusa. Ali Isus je došao kako bi nam pokazao Očevu ljubav. Kad je Filip rekao: “Gospodine, pokaži nam Oca”. Isus je odgovorio, “Koliko sam vremena s vama i još me ne poznaješ.” (Ivan 14,8.9)

Morala sam prihvatiti da me Bog Otac istinski voli kroz svojega Sina, Isusa Krista. “Prvi korak u pristupanju Bogu jest upoznati ljubav koju On ima prema nama i vjerovati u nju (1. Ivanova 4,16) jer nas privlačna sila Njegove ljubavi navodi da dođemo k Njemu.” (Ellen G. White, *Misli s gore blaženstava*, str. 91) “A Bog pokaza ljubav svoju prema nama ovako: dok još bijasmo grešnici, Krist za nas umrije.” (Rimljanima 5,8) Isto tako: “Jer Bog je u Kristu svijet sa sobom pomirio ne ubrajajući im opačina njihovih...” (2. Korinćanima 5,19)

Kad sam shvatila da me Bog bezuvjetno voli, pronašla sam snagu oprostiti mojim ovozemaljskim očevima što su me odbacili. Bog mi je dao milost da nastavim dalje. Sada sam razumjela da imam nebeskog Oca i da sam kći Svevišnjega, Kralja kraljeva. Naš nebeski Otac razumije ljudsku potrebu za prihvaćanjem. Nije me zaboravio.

Što je dakle s mojim četvrtim ocem? Kad mi je bilo jedanaest godina, moja majka se ponovno udala. Budući da su nas svi ostali muškarci napustili, pitala sam se hoće li on ostati. On je ostao. Prisvojila sam ga kao oca i volim ga kao da je moj biološki otac. On mi je pružio sigurnost i ljubav

koju otac treba pružiti. Moje majke više nema, ali moj otac je i dalje važan dio mojega života. Otac je više od krvnog srodstva.

A ti? Jesi li možda odbačen od roditelja ili članova obitelji? Čezneš li da budeš prihvaćen i siguran? Žudiš li da budeš bezuvjetno voljen?

“Živite u zajednici sa živim Kristom! Rukom koja nikad ne ispušta On će čvrsto držati vašu ruku. Upoznajte Božju ljubav prema nama, vjerujte u nju i bit ćete sigurni. Ta ljubav je neosvojiva tvrđava za sve Sotonine napade i obmane. ‘Tvrda je kula ime Jahvino: njemu se pravednik utječe i nalazi utočišta.’ (Izreke 18,10)” (Ellen G. White, *Misli s gore blaženstava*, str. 103)

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Oče, slavimo Te jer si Ti prvi volio nas.
- Slavimo Te jer nas privlačiš svojom ljubavlju. (Jeremija 31,3)
- Slavimo Te jer se neizmjereno brineš za nas.
- Gospodine, slavimo Te jer imaš moć iscjeljivanja.

### **Priznanje**

- Gospodine, molimo Te, oprosti naše grijehе koji nas sprečavaju u postizanju dubljeg iskustva s Tobom. [Provedi nekoliko trenutaka u osobnoj, tihoj molitvi, dopuštajući Svetom Duhu da ispita i pretraži tvoje srce i ukaže ti na grijehе koje u tajnosti trebaš priznati Bogu; ne javno.]

### **Posredničke molitve**

- Gospodine, mi Ti se molimo kao što je to činio Pavao u Efežanima 3,17-19:

- Da pronađeš stalno mjesto u našim srcima dok Ti učimo vjerovati.
- Da će naši korijeni rasti duboko u zemlju Tvoje ljubavi.
- Da razumijemo širinu, duljinu, dubinu i visinu Tvoje ljubavi.
- Da budemo ispunjeni svom Tvojom puninom.
- Molimo Te da nas ispuniš svojom ljubavlju te da druge vodimo Isusu žarkom ljubavlju.
- Molimo za obitelji čiji životi su ispunjeni rasapom, tugom i pomutnjom.
- Molimo Te da blagosloviš mnoga nastojanja širenja Tvoje Riječi po cijelom svijetu u 2019. godini. Molimo Te posebno za evangelizaciju Potpuna uključenost vjernika u Indiji, u lipnju 2019., i Papua Novoj Gvineji u svibnju 2020.
- Molimo Te za članove adventističke crkve koji su suočeni s progonima ili kaznama zatvora zbog svojih vjerskih uvjerenja.
- Molimo Te za duhovni preporod među mladima u adventističkoj crkvi koji pohađaju javne škole i sveučilišta diljem svijeta. Neka oni budu aktivni veleposlanici za Krista.
- Molimo Te za 69 posto stanovnika Zemlje koji još nisu upoznali pravu sliku Isusa.
- Gospodine, molimo Te za sedmero (ili više) pojedinaca na našem osobom molitvenom popisu. Neka dopuste Svetom Duhu da djeluje u njihovim životima. Također Te molimo za osobne potrebe svih onih koji su se ovdje okupili.

## **Zahvalnost**

- Oče, zahvaljujemo Ti za one [imenuj osobe] koji su nas voljeli i odgojili.
- Gospodine, Hvala Ti što bi umro za mene čak i da sam jedini. (vidi: Ellen G. White, *Isusove usporedbe*, str. 121)

- Hvala Ti što slušaš naše molitve prije nego što se molimo.

## **Prijedlozi pjesama**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Vjeruj samo svaki dan” (267); “U meni neka živi Bog” (255); “Naš Bog je ljubav” (5).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “Ta sâm vas Otac ljubi jer vi ste mene ljubili i vjerovali da sam ja od Boga.” (Ivan 16,27)
- “Iz daljine mu se Jahve ukaza: ‘Ljubavlju vječnom ljubim te, zato ti sačuvah milost.’” (Jeremija 31,3)
- “Gledajte koliku nam je ljubav darovao Otac: djeca se Božja zovemo, i jesmo. A svijet nas ne poznaje zato što ne poznaje njega.” (1. Ivanova 3,1)



# Drugi dan: IZNUTRA PREMA VAN

## Dublje iskustvo

**“Odgovori mu Isus: ‘Kažem ti, tko se ne rodi nanovo odozgo, ne može vidjeti kraljevstva Božjega!’” (Ivan 3,3)**

Kao dijete bio sam prilično poslušan. Prema majci nisam bio buntovan. Bio sam pažljiv u školi i pristojan prema učiteljima. Nisam sudjelovao u ludim zabavama, nisam pio alkohol niti kušao droge poput mladih iz moje srednje škole.

Kad sam postao kršćanin, bio sam ponosan smatrajući se dobrom osobom. Zdravo sam se hranio, rock glazbu zamijenio sam kršćanskom glazbom, oblačio sam se skromno, vodio subotnja bogoslužja, osmišljavao evangelizacije, čak sam i dijelio svoje iskustvo s drugima. Predao sam srce Isusu, krstio se, istinski vjerovao u Njegovu Riječ i radovao se vječnom životu u Njegovom kraljevstvu. Cijeli moj život vrtio se oko crkve i crkvenih aktivnosti i činjenja dobrih djela. Gledajući izvana, živio sam pravednim životom. Ipak, uskoro sam shvatio koliko je moje kršćansko iskustvo plitko i koliko mi je Isus potreban.

Jedne večeri prisustvovao sam predavanju u mojoj crkvi na temu kršćanskog života. Govornik je rekao: “Ako se osoba nanovo ne rodi, ona nema spasonosni odnos s Kristom.” Govornik je naveo riječi Ellen G. White: “Kršćanski život nije preinačivanje ili poboljšavanje staroga, već preobražaj naravi. To znači umiranje svome ‘ja’ i grijehu i potpuno novi život. Ova se promjena može provesti samo uspješnim djelovanjem Svetoga Duha.” (*Isusov život*, str. 126) Pogodila me gola istina: Kršćanski život ima puno dublje značenje nego što sam mislio! Istina, nakon što sam primio Krista, moj život se pro-

mijenio, ali on je bio samo poboljššan i promijenjen izvana. Bio sam kršćanin, ali je staro “ja” i dalje živjelo. I dalje sam lako planuo i bio vrlo ranjiv. Bio sam ponosan i zahtijevao sam da bude onako kako ja želim. Nisam se prepustio Kristu. Smatrao sam da je moje spasenje osigurano djelima koja sam činio, ali nedostajala mi je radost spasenja! Priznao sam Krista, ali nisam posjedovao Kristovu ljubav. Nisam Mu se predao. Bilo je prijeko potrebno da Isus bude u meni.

Kako se osoba može predati Kristu? Prvo, mora prepoznati potrebu za Spasiteljem i odabrati Ga.

“Obrazovanje, kultura, služenje voljom, ljudski naponi, sve to ima svoje područje djelovanja, ali ovdje je neučinkovito. Možda se time može postići izvanjska ispravnost u ponašanju, ali se ne može promijeniti srce; ne mogu se očistiti životni izvori. ... Ako ne primi novo srce, nove želje, namjere i pobude koje vode u novi život — ‘taj ne može vidjeti kraljevstva Božjega’ (Ivan 3,3).” (Ellen G. White, *Put Kristu*, Zagreb 2017., str. 15,16)

Nisam mogao promijeniti svoje srce, ali sam mogao odabrati predati Mu svoju volju. Odgovorio sam na dar pokajanja i priznao svoj grijeh licemjerja, samoljublja i samosažaljenja, i predao svoju volju Kristu da On može upravljati njome.

Drugo, provedi kvalitetno vrijeme upoznavajući Njega koji je vječni život. “A ovo je život vječni, da upoznaju tebe, jedinoga istinskog Boga, i koga si poslao — Isusa Krista.” (Ivan 17,3) Kako sam provodio vrijeme u molitvi i čitanju Svetoga pisma, i kako sam sve bliže upoznao svojega Spasitelja, moj je život počeo poprimati novi značaj. Isus je započeo postupak preobrazbe mogega života u nešto predivno. Moj um je bio obnovljen — počeli su se razvijati novi stavovi i nova ljubav. Moja želja da služim Bogu se produbila.

Možda ćete reći: “Rođen/rođena sam u ovoj crkvi. Cijeli život sam kršćanin. Nikad nisam bio u svijetu. Radim za Gospodina otkad znam za sebe.” Možda je sve to istina, i hvala

Bogu na tome! Ali, možete imati sve to, a i dalje ne imati Sina.

Možda je i vama Sveti Duh ukazao na vaše površno kršćansko iskustvo. Što vam je činiti? Možete moliti ovu molitvu: "Pronikni me svega, Bože, srce mi upoznaj, iskušaj me i upoznaj misli moje: pogledaj, ne idem li putem pogubnim i povedi me putem vječnim." (Psalam 139,23.24) Predajte svoje srce i život Njemu, i jedno po jedno On će otkriti područja u vašem životu koja zahtijevaju promjenu. Kako budete surađivali s Njim, vaš život više nikada neće biti isti!

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Oče, slavimo Te jer si nas očistio od grijeha i grešnosti.
- Gospodine, slavimo Te jer nas Ti možeš sačuvati od pada i postaviti besprijekorne pred svoju slavu u klicanju (Juda 1,24).
- Slavimo Te zbog osude grijeha i pružene milosti.

### **Priznanje**

- Gospodine, molimo Te, ukaži nam područja u našim životima gdje naše "ja" još uvijek živi.
- Molimo Te, oprosti nam kad smo licemjerni, samoljubivi i samosažaljivi.
- Molimo Te, otkrij područja u našim životima koja zahtijevaju promjenu [odvojite nekoliko trenutaka za tišinu].

### **Posredovanje**

- Gospodine, molimo Te, ispuni nas sa spoznajom Tvoje volje, kako bismo hodili dostojni Tebe.
- Molimo Te za one koji se nalaze u duhovnim i duševnim tamnicama, da budu oslobođeni svoje krivnje.

- Molimo Te da nas ispuniš plodom pravednosti.
- Gospodine, molimo Te za silnu rijeku adventista koji će Ti služiti kroz ljubav prema drugima i propovijedanje ljudima drugih kultura i religija.
- Molimo Te da podigneš nove valdenze koji su Ti voljni služiti u teškim područjima.
- Molimo Te za 62 milijuna ljudi u 28 najnedostupnijih gradova bivšeg Sovjetskog Saveza (Euroazijska divizija).
- Molimo Te da podigneš hrabre misionare koji su voljni raditi sa 746 skupina ljudi u dvadeset zemalja na Bliskom istoku.
- Molimo Te za Misionarski pokret 1000 u Sjevernoj i Južnoj azijskopacifičkoj diviziji. Dok ti mladi ljudi služe u zemljama kao što su Tajvan, Kina, Rusija i Burma, neka budu kršteni Svetim Duhom i osnaženi da rade Božje djelo.
- Molimo Te također za sedmero ili više osoba koje se nalaze na našem popisu [navedite imena ukoliko je prikladno].

## Zahvalnost

- Gospodine, hvala Ti za pojedince koji su nas vodili i donijeli odluku za Tebe.
- Hvala Ti što nas nisi napustio zbog naših poraza i pogrešaka iz prošlosti.
- Hvala Ti za dar pokajanja i za otkrivanje potrebe za Tobom.
- Hvala Ti što od početka znaš kraj i što na svoj način i u svoje vrijeme odgovaraš na naše molitve.

## Prijedlozi pjesama

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Naš Gospod je Stijena istine” (266); “Moj život Ti si, Kriste” (42); “Na Tebe, Kriste, gledam ja” (270); “Bliže, sve bliže, o Bože moj” (363).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “Dakle, je li tko u Kristu, nov je stvor. Staro uminu, novo, gle, nastala!” (2. Korinćanima 5,17)
- “Dobrota Jahvina nije nestala, milosrđe njegovo nije pre-sušilo. Oni se obnavljaju svako jutro: tvoja je vjernost ve-  
lika.” (Tužaljke 3,22.23)
- “Ali kad se pojavila dobrotivost i čovjekoljublje Spasite-  
lja našega Boga, on nas spasi ne po djelima što ih u pra-  
vednosti mi učinismo, nego po svojem milosrđu: kupelji  
novoga rođenja i obnavljanja po Duhu Svetom, koga boga-  
to izli na nas po Isusu Kristu, Spasitelju našem.” (Titu  
3,4-6)
- “Dat ću vam novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit  
ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od me-  
sa.” (Ezekiel 36,26)
- “S Kristom sam razapet. Živim, ali ne više ja, nego živi u  
meni Krist. A što sad živim u tijelu, u vjeri živim Sina  
Božjega koji me ljubio i predao samoga sebe za mene.”  
(Galaćanima 2,20)

# Treći dan: NAJVEĆA BITKA

## Dublje iskustvo

**“Tražit ćete me i naći me jer ćete me tražiti svim srcem svojim.”** (Jeremija 29,13)

“Moramo predati Bogu cijelo srce, inače se nikada nećemo moći promijeniti i ponovno postati slični Njemu. ... Borba protiv samoga sebe najveća je borba koja se ikada vodila. Odricanje od samoga sebe i podređivanje svega Božjoj volji ne ide bez borbe. Duša se mora pokoriti Bogu prije nego što se može preporoditi i postati sveta.” (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 43) Još od djetinjstva imala sam želju biti poput Isusa. Kako sam Mu svakodnevno posvećivala svoj život, molila sam se da me promijeni. Odgovorio je na moju molitvu na vrlo zanimljiv način.

Moj svekar George se preselio k nama nakon što mu je supruga preminula od karcinoma. Bilo nam je drago što je blizu nas i željeli smo da bude dio života naše male kćeri. Nadali smo se da će život pod našim krovom i sudjelovanje u obiteljskom bogoslužju imati pozitivan duhovni utjecaj na njega.

Živjeli smo na posjedu sa štagljom, jezerom, pašnjakom i divljim životinjama koje su bile na poljima. George je bio strastveni ljubitelj prirode, i stoga je to bilo savršeno mjesto za umirovljenje. Svakog jutra šetao bi pored jezera. Jednoga dana kad se nije vratio sa šetnje u običajeno vrijeme, moj muž ga je pošao tražiti. Pronašao ga je kako leži u grmu kupina gdje je pao. Sljedećih nekoliko tjedana George se žalio da mu kroz noge i stopala prolaze trnci te da ima poteškoća s hodanjem. Pretragama je utvrđen tumor koji je metastazirao na kraljež-

nicu. Njegov liječnik je preporučio operaciju za otklanjanje tumora, ali ona je dovela do trajne oduzetosti od struka na niže.

Umjesto da ga pošaljemo u ustanovu za njegu, odlučili smo da ću se ja brinuti za njega kod kuće. Nisam prošla obuku za medicinsku sestru, već samo kratak tečaj koji mi je pružila medicinska sestra kad ga je otpuštala iz bolnice. Moj dan se sastojao od njegovog kupanja, liječenja dekubitusa, davanja lijekova i premještanja s kreveta na stolac. Za njega je činjenica da se više ne može brinuti za sebe bila vrlo ponižavajuća, i često je tu ogorčenost znao iskaliti na meni.

Moj suprug i ja smo željeli zajedno otići nekamo za vikend, i dogovorili smo s jednim mladićem da se brine za Georgea dok nas nema. Večer prije nego što smo trebali otići, nakon što sam Georgea ušuškala i poljubila u čelo, podsjetila sam ga da ujutro idemo na put te da ćemo biti odsutni za vikend. Na to je George ljutito izvalio: "Vi ste za mene odgovorni, i nemate me pravo ostaviti ovdje s nekim drugim!" Na to sam mu uzvratila: "Ti si jedan sebičan, nerazuman, starac!"

Smjesta sam bila uvjerena da sam postupila krivo i vrlo nekršćanski. Plaćući, otrčala sam u svoju sobu i stropoštala se na krevet. "Gospodine, što je sa mnom? Zašto ne mogu obuzdati svoju narav? Djeluješ li doista u mojem životu?" Odgovor je stigao tako nježno: "Djelujem u tvom životu. Slušam tvoju molitvu da budeš sličnija meni. Ogorčena si na Georgea. Na njega trošiš značajan dio svojega vremena i osjećaš se vrlo opterećeno i bezizlazno. Ogorčenost je grijeh, a ako je predaš meni, obdarit ću te milosrdem da se nastaviš brinuti za Georgea."

"Mnogi od onih koji iskreno posvete svoj život Bogu na službu, iznenađeni i razočarani zaključuju da se baš tada, kao nikada dotada, sučeljuju sa zaprekama i opterećuju kušnjama i poteškoćama. Oni se mole da steknu karakter koji će biti sličan Kristovom karakteru, kako bi bili spremni za

rad u Božjem djelu, a zaključuju kao da njihovo okruženje privlači sve zlo koje postoji u njihovoj naravi. ... On im pruža priliku da te nedostatke isprave i da se pripreme za Njegovo djelo.” (Ellen G. White, *Služba liječenja*, str. 298) “U pokajanje je uključeno žaljenje zbog grijeha i odvajanje od njega. Mi nećemo odbaciti grijeh ako ne uvidimo njegovu pokvarenost; ali sve dok se naše srce ne odrekne grijeha, neće biti nikakve stvarne promjene u našem životu.” (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 21)

Vidjela sam kako izgleda ogorčenost, i nisam željela da ona bude u mojem srcu. Priznala sam svoj grijeh i odlučila živjeti za Boga. Molila sam Ga da me opere i daruje mi novo srce. Podigla sam se iz kreveta, obrisala oči i zamolila Georgea da mi oprost. Moje srce se ispunilo mirom, a moj se poraz pretvorio u pobjedu. Naposljetku smo Georgea ipak morali poslati u ustanovu za njegu, jer je postalo nemoguće pružati mu potrebnu skrb.

Jednu večer primili smo telefonski poziv da dođemo, jer je George imao moždani udar. Moj suprug je sjedio pored njega i šaptao mu u uho: “Tata, znaš da te Isus voli? Ako Ga od srca zatražiš, On će te spasiti.” Jedini vidljivi znak da ga je George razumio bila je suza koja mu je potekla niz obraz. Vjerujem da je u svojim zadnjim trenucima prihvatio Isusa kao svojega Spasitelja.

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Gospodine, slavimo Te jer nam daješ snage i podržavaš nas kad smo slabi.
- Slavimo Te jer nas ne napuštaš kad padnemo.
- Gospodine, slavimo Te jer bacaš naše grijeha u morske dubine i više ih ne pamtiš.



## **Priznanje**

- Gospodine, oprosti nam kad dopustimo svojem “ja” da ovlada nama.
- Molimo Te, oprosti nam kad Te pogrešno predstavljamo drugima.
- Oprosti nam kad ne napuštamo grijeh, umjesto da dopustimo Tebi da ga ukloniš iz naših života.
- Gospodine, molimo Te, istraži naša srca. Pronađi bilo što zlo u nama i vodi nas prema vječnom putu. (Psalam 139,23.24) [Provedite nekoliko minuta u osobnoj, tihoj molitvi, dopuštajući Svetom Duhu da istraži vaša srca.]

## **Posredničke molitve**

- Gospodine, pomози nam da budemo strpljivi i ljubazni te da odražavamo Tvoju ljubav i milost svima koji nas ljute i optužuju.
- Molimo Te, pomози nam ustrajati kroz poteškoće, posebno kad je teško voljeti.
- Molimo Te za one koji se brinu za starije ili bolesne članove obitelji. Daruj im strpljivost, snagu i ljubav.
- Gospodine, molimo Te da olakšaš tjeskobu onih koji su suočeni s neizlječivim bolestima. Daruj im hrabrost i Isusov mir.
- Molimo se za 202 milijuna ljudi u 41 teško dostupnom gradu u Južnoj azijskopacifičkoj diviziji, da Te upoznaju.
- Molimo se za subotnjoškolski i misijski odjel svake mjesne crkve dok traže Božju volju kako bi posegnuli prema svojim zajednicama u službi ljubavi, kroz proučavanje Biblije i osobno svjedočenje.
- Molimo Te za Adventističku agenciju za pomoć i razvoj (ADRA) u njezinim naporima da odgovori na osnovne potrebe ljudi po cijelom svijetu.
- Molimo Te za sedmero ili više osoba koje se nalaze na našem popisu [navedite imena ukoliko je prikladno].

## Zahvalnost

- Hvala Ti što ćeš postaviti stražu na našem jeziku i usnama.
- Hvala Ti za Kristovu ljubav koju nam daješ prema onima koje je teško voljeti.
- Hvala Ti što Tvojim karakterom, koji se oblikuje u našim životima, možemo druge privući k Tebi.
- Gospodine, hvala Ti što nas čuješ, što odgovaraš na naše molitve, i što djeluješ u nama kako bi izvršio svoju volju.

## Prijedlozi pjesama

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Tko vjerom živi” (271); “Tvoja pobjeda je, Kriste (38); “Moj život Ti si, Kriste” (42); “Isus prima s ljubavlju” (145); “Ja vjerom sada dolazim” (150).

## Pozovite se u molitvama na Božja obećanja

- “Jahve vodi i učvršćuje korake čovjeku, i mio mu je put njegov. Ako i posrne, ne pada jer ga Jahve drži za ruku.” (Psalam 37,23.24)
- “Al onima što se u Jahvu uzdaju snaga se obnavlja, krila im rastu kao orlovima, trče i ne sustaju, hode i ne more se.” (Izaija 40,31)
- “Jahve je snaga moja i štiti me, u njega se srce moje pouzdalo, on mi pomogne; stoga kliče srce moje, pjesmom mu svojom zahvaljujem.” (Psalam 28,7)

# Četvrti dan: VRIJEDNOST PREDAJE

## Dublje iskustvo

**“Kažem vam, tako će na nebu biti veća radost zbog jednog obraćena grešnika negoli zbog devedeset i devet pravednika kojima ne treba obraćenja.”** (Luka 15,7)

Odrastao je u kući drvosječe kao najmlađe od četvero djece. Njegova braća i sestre bili su puno stariji od njega i živjeli su svoje živote; njegov otac i majka bili su zauzeti vođenjem gostionice u malom gradu u kojem su živjeli. Eddie je često bio prepušten sâm sebi. Vikendom bi mjesno kino bilo njegova dadilja, i često bi se nakon dvaju filmova vraćao u praznu kuću. Ponekad bi dugo sjedio u obiteljskom automobilu, nakon što bi ostali sedmogodišnjaci već zaspali, a zatim bi dozivao majku da dođe iz gostionice i odvede ga kući.

Kad je Eddie imao četrnaest godina, njegova majka je postala novorođena adventistica sedmog dana, i sve se iz korijena promijenilo. Umjesto da se bavi gostionicom, njegova majka je počela prisustvovati molitvenim bogoslužjima. Eddie se priključio adventističkoj crkvi sa svojom majkom i upisao je crkvenu školu.

Ali, sa sedamnaest godina izgubio je zanimanje za crkvu. Dvije godine kasnije unovačen je u vojnu službu. Njegov pastor ga je poticao da se ponovo krsti prije nego što se suoči s opasnostima. Ovo je zvučalo kao izvrstan plan, i Eddie je prihvatio da to učini prigodom povratka na dopust. Iznova je proučavao temeljna vjerovanja adventističke crkve. To mu je omogućilo dobro upoznavanje istine, ali i dalje nije poznavao Isusa.

Eddie je shvatio da je za njega samog velik izazov održavanje crkvenih mjerila. Pokušao je biti poslušan kršćanin, ali odlasci u crkvu su ga umarali. Bio je nemoćan u održavanju kršćanskog života, i vratio se starim životnim navikama. Što je bilo pogrešno? “Ima onih koji tvrde da služe Bogu, iako žele sami, u svojoj sili, držati Božji zakon, izgraditi pravedan karakter i osigurati spasenje. Njihova srca nisu pokrenuta dubokim razumijevanjem Kristove ljubavi, već obveze kršćanskog života ispunjavaju kao uvjete koje im je Bog postavio da bi mogli zadobiti Nebo. Takva je vjernost bez ikakve vrijednosti. ... Priznavanje Krista — bez takve duboke ljubavi — prazno je pričanje, suhi formalizam, teški jaram.” (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 45)

Eddiejeva majka i sestra prisustvovala su sastanku molitvene skupine u crkvi večer uoči Nove godine. Posebno su se molile za Eddiea. Uvidjele su odgovor na njihove molitve u sljedećim tjednima kad je mnogo toga za njega krenulo na loše. Izgubio je djevojku, posao i automobil. “Zašto mi se život raspada?” — pitao se. Nakon večernjeg izlaska i opijanja s prijateljima, Eddie se vratio kući potpuno pijan. Uzviknuo je: “Bože, ako si stvaran, trebam Te! Znam puno o Tebi, ali želim Te poznavati!”

Mio, umirujuć i tihi glas probio se kroz maglu njegovog uma: “Stvaran sam i volim te.” To mu je slomilo srce. “Kako me možeš voljeti nakon što sam ovako živio? Umoran sam od sadašnjeg života. Molim Te, učini me pravim kršćaninom. Želim Ti služiti ostatak života, ali ne mogu to sâm.”

Te noći je Eddie svoj život predao Isusu i prihvatio Ga kao svojega Spasitelja. Bio je siguran da su mu grijesi oprosteni po vjeri i da je novo stvorenje u Isusu Kristu; staro “ja” je umrlo. Kroz ovaj jednostavan čini vjere u Božje obećanje, Sveti Duh je počeo djelovati u njegovom srcu. Novi život je otpočeo i Eddie se više nije vraćao na staro.

“Kad ste se predali Isusu, nemojte se povlačiti i odlaziti od Njega, već iz dana u dan govorite: ‘Ja sam Kristov, predao

sam se Njemu!’ Molite Ga da vam dâ svojega Duha i da vas podržava svojom milošću. I kao što ste, dajući sebe Bogu i vjerujući u Njega postali Njegovim djetetom, tako morate u Njemu i živjeti. Apostol kaže: ‘Kako ste primili Gospodina Krista Isusa, tako nastavite u Njemu živjeti.’ (Kološanima 2,6)” (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 53)

Eddie je počeo čitati Bibliju i naučio se moliti. Dok je proučavao Bibliju i učio više o Božjoj ljubavi kroz Isusov život, njegov život se promijenio. Opijanje, pušenje i druge loše navike koje su ga prije činile sretnim, više nisu bile dio njegovog života.

Eddiejeva majka predložila mu je da čita knjigu *Isusov život* kako bi mu pomogla na tom putovanju. Ispočetka mu je bilo teško čitati — misli su mu često odlutale — ali ustrajao je čitajući stranicu po stranicu, i knjiga mu je s vremenom prirasla srcu. Na njezinim stranicam pronašao je Božju ljubav, i vjerom je prihvatio Božja obećanja koja su bila namijenjena njemu. Konačno je pronašao mir.

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Gospodine, slavimo Te jer nikada ne odustaješ ni od koga.
- Slavimo Te za tvoja čudesna djela među ljudima.
- Gospodine, slavimo Te za radost koju pronalazimo u Tvojoj prisutnosti i što nam daješ nadu za budućnost.

### **Priznanje**

- Molimo Te, Gospodine, oprosti nam što se držimo onoga što nas od Tebe udaljuje.
- Oprosti nam kad sami nastojimo živjeti kršćanskim životom.
- Priznajemo Ti da nam je potrebno osobno iskustvo s Tobom, a ne samo znanje o Tebi.

## **Posredničke molitve**

- Gospodine, molimo Te, daj nam potpuno predana srca da živimo u poslušnosti Tvojoj Riječi.
- Molimo Te da nas svakodnevno krštavaš Svetim Duhom i da nas učiniš ustrajnama u pridobivanju novih duša za Tebe.
- Molimo Te za one nama bliske koji su napustili vjeru, da se prisjete kako je bilo družiti se s Tobom, te da iznova čeznu ponovnom ujedinjenju s Tobom. Pomogni im da osjete i prihvate Tvoju ljubav i oprost.
- Molimo Te, ispuni svoje obećanje iz Joela 2,25; nadoknadi godine koje su skakavci (grijeħ) izjeli u našim životima i u životima niših bližnjih. Daruj nam vjeru da vjeujemo i držimo Tvoju Riječ.
- Molimo se za šesnaest milijuna ljudi u šest najnedostupnijih gradova Južnopacifičke divizije. Molimo se za svakodnevno krštenje vjernika Svetim Duhom, dok budu s ljubavlju odlazili k onima koji su teško dostupni.
- Molimo da nam Sveti Duh pomogne pronaći načine da dosegneмо 406 milijuna ljudi u 105 najnedostupnijih gradova u Sjevernoj azijskopacifičkoj diviziji.
- Molimo Te, blagoslovi adventističku kapelansku službu u pokretanju dušobrižnika i odanih vjernika da svjedoče onima u zatvoru.
- Molimo se za naš popis sedmero ili više ljudi [nabrojite imena ako je prikladno].

## **Zahvalnost**

- Hvala, Gospodine, što nam daješ Svetoga Duha koji nas neprestalno vodi k istini.
- Hvala što djeluješ kako bi odgovorio na naše molitve na način koji mi ne možemo vidjeti.
- Gospodine, hvala Ti unaprijed što odgovaraš na naše molitve; ne zato što smo toga vrijedni, već zbog Isusa.

## **Pjesme za pjevanje**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Vjeruj samo svaki dan” (267); “Kristu dajem srce svoje” (248); “O, Kriste, evo me” (156); “Stijeno spasa, Bože moj” (158); “Radost i mir je u duši” (163).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “I ovo je pouzdanje koje imamo u njega: ako što ištemo po volji njegovoj, uslišava nas. I znamo li da nas uslišava u svemu što ištemo, znamo da već imamo što smo od njega iskali.” (1. Ivanova 5,14.15)
- “Iscijelit ću ih od njihova otpada, od svega ću ih srca ljubiti; jer gnjev se moj odvratio od njih.” (Hošea 14,5)
- “Nisam došao zvati pravedne, nego grešnike na obraćenje.” (Luka 5,32)
- “Razderite srca, a ne halje svoje! Vratite se Jahvi, Bogu svome, jer on je nježnost sama i milosrđe, spor na ljutnju, a bogat dobrotom, on se nad zlom ražali.” (Joel 2,13)

# Peti dan: PREDNOSTI PARTNERSTVA

## Dublje iskustvo

**“Dakle, je li tko u Kristu, nov je stvor. Staro uminu, novo, gle, nastaj!”** (2. Korinćanima 5,17)

Kad sam još kao devetnaestogodišnjak predao svoje srce Isusu, cijeli moj život se promijenio. Proučavanje Biblije i molitva postali su moji svakodnevni pratitelji. Jedva sam čekao sudjelovanje na molitvenim sastancima, skupinama za proučavanje Biblije, subotnjoj školi, i crkvi — gdje god bi se proučavala Božja riječ i razmjenjivala iskustva. Bio sam sve željniji Isusa. Što me Krist više ispunjavao, moje zanimanje za glazbu, zabavu, odjeću i općenito sve se promijenilo! Moj omiljeni učitelj subotnje škole znao bi reći što se događa s ljudima koji u potpunosti sebe predaju Kristu i posvete svoj život Njegovoj službi: “Oni se neće više povoditi za negdašnjim strastima, nego će vjerom Božjega Sina ići Njegovim stopama, odsjajivati Njegov karakter. ... Ono što su nekada mrzili, sada vole; a ono što su nekada voljeli, sada mrže.” (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 60)

Shvatio sam da je to istina. U mojem je srcu procvala želja da svima govorim o tome kako me Krist voli i da mi je oprostio sve moje grijeha te da sam u Njegovim očima čist i dragocjen. “Čim netko dođe Ksristu, u njegovom se srcu rađa želja da objavi drugima kakvog je dragocjenog prijatelja stekao u Isusu. Spasonosna i posvećujuća istina ne može ostati zatvorena u njegovom srcu. Ako smo odjeveni u Kristovu pravednost, ako smo ispunjeni radošću Njegovog duha koji u nama prebiva, ne možemo ostati na miru. Ako smo iskusili



i vidjeli kako je dobar Gospodin, imat ćemo o čemu govoriti.” (*Isto*, str. 82)

Ali gdje početi? Nisam imao pojma kako to podijeliti s drugima. Stoga sam se molio i tražio Boga da mi pokaže što trebam učiniti. Bio sam iznenađen: “Besplatno primiste, besplatno dajte!” (Matej 10,8) To je bilo lakše reći nego učiniti. “Što im trebam reći?” — mislio sam. Proučavajući, pronašao sam ovaj navod: “Međutim, u svojoj su osobnosti nosili dokaze da je Isus Mesija. Mogli su reći ono što su znali; ono što su sami vidjeli, čuli i osjetili od Kristove sile. To je ono što može učiniti svatko čije je srce taknula Božja milost. ... Možemo reći kako smo provjerili Njegovo obećanje i utvrdili da je istinito. Možemo posvjedočiti ono što znamo o Kristovoj milosti. To je svjedočanstvo na koje nas Gospodin poziva, a zbog njegovog nedostatka svijet gine.” (Ellen G. White, *Isusov život*, str. 273) Čekao sam Gospodina da mi omogući priliku da svjedočim za Njega.

Radio sam u jednom uredu kad smo čuli vijesti na televiziji da je strašan uragan pogodio državu Floridu i da se kreće sjeverno uz atlantsku obalu prema Sjevernoj i Južnoj Karolini. Dok smo gledali prijenos na televiziji, jedna od mojih suradnica, Ginger, upitala je: “Što se to godađa? Ovo je ludo!” Iznenada sam povikao: “Isus dolazi!” Nisam tamo dugo radio pa sam sâm sebe iznenadio što sam odgovorio tako odlučno. Uputio sam se prema svojem stolu. Ginger je došla do mene i sjela na stolac do mene. Rekla je: “Reci mi onda nešto o tom Isusovom dolasku. Želim znati!” Uz molitvu, kratko sam joj govorio o znakovima Isusovog drugog dolaska i podijelio svoje iskustvo kako sam svoje srce pripremio da Ga upoznam kao Prijatelja kako bih bio spreman susresti Ga. Zatim sam je pozvao da učini isto. Gospodin je otvorio vrata, a ja sam odlučio proći kroz njih.

Bog mi je pružio prednost da surađujem s Njim gotovo četrdeset godina. Šest godina sam radio kao biblijski učitelj u adventističkoj školi; propovijedao sam pred tisućama ljudi

na Filipinima; podijelio svoje iskustvo s tisućama učenika srednjih škola tijekom molitvenih tjedana i održavao seminare duhovne obnove za žene na kampiranjima i u crkvama. Sve su to bile predivne prilike: podijeliti s drugima ono što je Bog učinio. Ali najučinkovitiji način da dovedete duše Gospodinu jest da se ljudima približite nježnim suosjećajnim dodirima, odgovarajući na njihove potrebe i stječući njihovo povjerenje. Tada ih možete pozvati da slijede Isusa.

“Oni koji čekaju Zaručnikov dolazak, trebaju reći narodu: ‘Evo Boga vašega!’ Posljednja zraka milosrdne svjetlosti, posljednja poruka milosti koja će se objaviti svijetu, bit će objava Njegovog karaktera punog ljubavi. Boža djeca trebaju objaviti Njegovu slavu. U svojem životu i karakteru trebaju pokazati što je za njih učinila Božja milost.” (Ellen G. White, *Isusove usporedbe*, str. 286)

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Gospodine, slavimo Te jer si nas promijenio. Mi smo nova stvorenja!
- Slavimo Te zbog sigurnosti koju pronalazimo u Tebi. (Izaja 49,16)
- Slavimo Te zbog svakodnevne milosti koju nam ukazuješ.

### **Priznanje**

- Gospodine, oprosti nam kad zbog straha ne govorimo o svojoj vjeru s drugima.
- Priznajemo da nam je potrebna Tvoja snaga da svjedočimo učinkovito.
- Gospodine, molimo Te, ukaži nam na područja u našim životima koja nas sprečavaju u tome da budemo istinski svjedoci za Tebe.

- Oprosti nam, Gospodine, što ne otkrivamo drugima Tvoj karakter ljubavi.

## **Posredničke molitve**

- Gospodine, molimo Te, osvježi srca svih koji su u službi i koji su umorni, Podsjeti ih da ispunjavaju Tvoju volju. Pomogni im da uvide plod svojega rada, čak i ako je riječ o samo jednoj duši.
- Gospodine, sjećamo se naših učitelja subotnje škole. Molimo Te, obznani im važnost njihovog rada za našu djecu.
- Gospodine, tražimo Tvoje vodstvo za mnoga središta utjecaja, zdravstvene i obiteljske programe i klubove izviđača po cijelom svijetu.
- Molimo Te da se što više odraslijih mladih uključi u program Misija u gradovima.
- Molimo Te da nam pomogneš voljeti i brinuti se za nove vjernike.
- Gospodine, molimo Te, pokaži nam kako u naše zajednice poslati što više literature koja je ispunjena istinom (u tiskanom i elektroničkom obliku). Molimo Te da ljudi čitaju ta štiva i da ih Sveti Duh uvjeri u biblijske istine.
- Gospodine, tražimo Tvoju zaštitu za misionare koji rade u opasnim mjestima.
- Molimo Te, pokreni kolportere, studente volontere, pisce, stručnjake za medije i one koji sve to podržavaju novčanim sredstvima, da prošire riječi nade i života.
- Molimo Te za sedmero osoba s našeg popisa. Djeluj snažno u njihovim životima. Pozivamo se na Tvoje obećanje iz 1. Ivanove 5,16.

## **Zahvalnost**

- Hvala Ti što odgovaraš na naše molitve prema svojoj volji.
- Hvala Ti što nas koristiš da drugima svjedočimo o svojoj vjeri!

- Hvala Ti, Gospodine, što su Tvoja obećanja istinita i vjerodostojna.

## **Prijedlozi pjesama**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Svuda samo s Kristom” (240); “U Kristu je sigurnost” (241); “Na Zemlji mio drug” (246); “O. Kriste, mili Spase” (250).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “Ta Duh Sveti poučit će vas u taj čas što valja reći.” (Luka 12,12)
- “Tako se riječ koja iz mojih usta izlazi ne vraća k meni bez ploda, nego čini ono što sam htio i obistinjuje ono zbog čega je poslah.” (Izaija 55,11)
- “Naprotiv, Gospodin — Krist neka vam bude svet, u srcima vašim, te budite uvijek spremni na odgovor svakomu koji od vas zatraži obrazloženje nade koja je u vama.” (1. Petrova 3,15)

# Šesti dan: DAR POKAJANJA

## Dublje iskustvo

**“Ponizite se dakle pod snažnom rukom Božjom da vas uzvisi u pravo vrijeme.”** (1. Petrova 5,6)

Gospodin Gordon je bio cijenjeni učitelj u malom učeničkom domu među brežuljcima Istočnog Washingtona u Sjedinjenim Američkim Državama. U toj školi se nije samo učilo čitanje, pisanje, matematiku i strukovno osposobljavanje, nego i temelje praktičnog kršćanskog života. Učenici su učili kako poučavati iz Biblije, propovijedati na evanđeoskim skupovima, voditi u mjesnim crkvama biblijske pouke, obznanjivati Radosnu vijest i djelovati u lokalnoj zajednici. Gordon je bio ključan dio ove naobrazbe. On je trećem razredu srednje škole predavao vjeronauk iz knjige *Isusov život*. Koristio se praktičnim metodama da u umove svojih učenika utisne jednostavnost Evanđelja, a njegova odgovornost bila je omogućiti im da shvate načela kako hoditi s Isusom i svakodnevno živjeti s Njim. Njegov život bio je svjedočanstvo Božje sile, i u umove svojih učenika usadio je važnost otpočinjanja dana s Kristom. “Posvetite se Bogu ujutro i neka vam to bude prvi posao. Molite se: ‘Uzmi me, o Gospodine, da potpuno budem Tvoj! Sve svoje planove stavljam pred Tvoje noge. Upotrijebi me danas u svojoj službi. Budi sa mnom, i neka se cijelo moje djelo obavlja u Tebi!’” (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 72,73)

Gospodin Gordon nije samo podučavao vjeronauk višim razredima; predavao je i drvodjelstvo dječacima u prvom razredu srednje škole. Razred je bio podijeljen na dva odjela. Najprije su učili iz knjige, a zatim bi naučeno provodili u

praksu. Jednog dana tijekom nastave, Gordon je pomagao trojici dječaka u izgradnji potpornog zida, dok su se druga trojica igrala pored hrpe drvene građe. Zamolio je dječake da se ne igraju pored te građe zbog opasnosti da nešto padne i ozljedi nekoga od njih. Dječaci su se nastavili hrvati, i dok im je prilazio kako bi porazgovarao s njima, velika daska pala mu je na nogu. Skakutao je naokolo u bolovima, držeći se za nogu. Dječaci su se smijali upirući prstima prema njemu, smatrajući kako je to jako smiješno. Odjednom se gospodin Gordon jako naljutio. Iz njegovih usta poletjele su žestoke riječi. Poput Mojsija, koji je izgubio živce s Izraelcima, i on je izgubio živce sa svojim učenicima.

Gordon je utrčao u obližnji ured i uzviknuo Bogu: “Uprskao sam, Gospodine! Više ne mogu podučavati!” Mirno i nježno milosrđe i Isusovo suosjećanje utješilo je njegovo srce, donoseći pokajanje. “Mnoge koji su stvarno savjesni i koji žele živjeti za Boga, on [Sotona] vrlo često navodi da se bave svojim manama i slabostima i tako, odvajajući ih od Krista, namjerava postići pobjedu. ... Oslonite se na Boga! On može sačuvati ono što ste Mu povjerali. Ako se prepustite Njegovim rukama, On će učiniti da nadmoćno pobjeđujete u Onome koji vas je ljubio.” (*Isto*, str. 74,75)

Dok se molio, došla mu je misao: “Ne možeš ostati u uredu cijeli dan; moraš ići i reći tim dječacima da si me svojim postupcima pogrešno predstavio.” Ponižen, vratio se dječacima koji su stajali vani i krivili sebe za njegov ispad. “Dječaci, danas nisam predstavio Isusa na pravi način; vrlo mi je žao.” — ispričao se. Dječaci su ga pokušali utješiti govoreći mu: “U redu je! To se događa svakome. To je nešto sasvim prirodno!”

Za gospodina Gordona je sljedeći sat toga dana bilo proučavanje Biblije. Kao zadatak dao je da učenici pročitaju peto poglavlje knjige *Isusov život*, “Posvećenje,” i zapišu što je na njih ostavilo najveći dojam. Kad je ušao u učionicu, nije se osjećao emotivno spremnim za predavanje. Učenici su ulazili

i zauzimali mjesta, i jedna djevojčica je stavila svoj zadatak na klupu. Gordon je letimice pogledao zadatak, i njegove su se oči zaustavile na jednoj rečenici: “Vi se ne uzdate u sebe, već u Krista!” (*Isto*, str. 73) Ta rečenica bila je upravo ono što mu je bilo potrebno.

Mnogo godina kasnije, primio je pismo od jednog od tih dječaka. “Znam da se ne ponosite svojim postupcima toga dana na satu drvodjelstva”, pisalo je u pismu. “Ali želim da znate da je vaš primjer i čin poniznosti da ispravite učinjeno, te da nam se ispričate, duboko dirnuo moje srce. Sada kad sam otac, mnogo sam puta svoju djecu zamolio za oprost kad sam pogriješio, a vaš primjer pomogao mi je da postanem bolji otac.”

“Često ćemo se morati baciti pred Isusove noge i plakati zbog svojih nedostataka i pogrešaka, ali se ne smijemo obeshrabriti! Ako nas je neprijatelj čak i nadvladao, Bog nas ne odbacuje, ne zaboravlja i ne odbija! Nipošto! Krist se nalazi s desne strane Bogu i osobno se zauzima za nas.” (*Isto*, str. 66)

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Bože, slavimo Te za Tvojeg posrednika, Isusa Krista, koji posreduje za Tebe.
- Slavimo Te jer naš poraz možeš pretvoriti u pobjedu.
- Slavimo Te jer čak i kad padnemo, nismo obeshrabreni i zaboravljeni.

### **Priznanje**

- Gospodine, ukaži nam na područja našeg života u kojima je potrebno djelovanje tvojega Duha koji čisti i smekšava.
- Oprosti nam kad izgubimo strpljenje s drugima i izgovorimo oštre i nepromišljene riječi.

- Molimo Te, daj nam snagu da se ispričamo kad se prema drugima loše odnosimo.

## **Posredničke molitve**

- Gospodine, molimo Te da nam daruješ svojega Duha mira kad se suočavamo s okolnostima koje izazivaju gnjev.
- Molimo se za 8.208 adventističkih škola s gotovo dva milijuna učenika. Neka te škole uvijek uče biblijsku istinu i vode mlade ljude u misiju i službu.
- Gospodine, daj nam mudrost da dosegneмо svjetovne kulture koje vjera ne zanima. Neka tvoj Sveti Duh sruši zidove koji okružuju svjetovna srca.
- Molimo se za nedosegnute skupine u Aziji, uključujući muslimane, budiste i hinduiste. Mnogi nikada nisu čuli ime Isus. Daruj nam posebnu mudrost kako bismo zadovoljili njihove potrebe.
- Blagoslovi nas dok sežemo za ljudima koji su zarobljeni zbog obožavanja zlih duhova, idolopoklonstva i animističkih vjerovanja. Pomogni nam razumjeti njihov svjetonazor i upoznati ih s osobnim Spasiteljem.
- Gospodine, molimo Te, nadahni adventiste u cijelom svijetu da se mole kao nikad prije. Dopusti nam da se zajedno molimo za kasnu kišu Svetoga Duha. Molimo Te za ispunjenje obećanja koje pronalazimo u Joelu 2, Hošei 6 i Djelima drugom poglavlju.
- Molimo se za 541 skupinu ljudi u osamnaest zemalja Južne afričkoindijskooceanske divizije. Molimo Te, vodi ih prema biblijskoj istini.
- Pokaži nam kako odgovoriti na praktične i duhovne potrebe izbjeglica. Neka naša crkva bude poznata po ljubavi za sve ljude, bez obzira na to tko su i odakle dolaze.
- Molimo se za naš popis sedmero ili više ljudi [nabrojite imena ako je prikladno].



## **Zahvalnost**

- Hvala Ti, Gospodine, jer nas možeš sačuvati od pada. (Juda 24)
- Hvala Ti za pokajanje, oprostjenje i pomirenje.
- Hvala Ti za primjer službe koji nam je Krist ostavio. Daruj nam snage da Ga slijedimo.

## **Prijedlozi pjesama**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “U Bogu sam našao štiti” (286); “O, uzmi ruke moje” (224); “Isus prima s ljubavlju” (145); “Stijeno spasa, Bože moj” (158).

## **Prijedlozi za molitve**

- “Ako priznamo grijehе svoje, vjеran je on i pravedan: otpustiti će nam grijehе i očistiti nas od svake nepravde.” (1. Ivanova 1,9)
- “Dječice moja, ovo vam pišem da ne grijеšite. Ako tko i sagrijеši, zagovornika imamo kod Oca — Isusa Krista, Pravednika.” (1. Ivanova 2,1)

# Sedmi dan: SLAVNI CILJ

## Dublje iskustvo

**“Zaista, kažem vam, što god učiniste jednomu od ove moje najmanje braće, meni učiniste!”** (Matej 25,40)

“Ono što bi sebično srce moglo smatrati ponižavajućom službom — služenje bijednima i po karakteru i položaju nižima od njih — to je djelo bezgrešnih anđela. Duh Kristove ljubavi koja je žrtvovala sebe, to je duh koji prožima Nebo i sačinjava samu srž nebeskog blaženstva. To je duh što će ga imati Kristovi sljedbenici, djelo koje će oni obavljati.” (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 80)

“Gospodine, ja ovo ne mogu! Ovaj put si pogriješio! Želim raditi za Tebe, ali ne ovdje!” To je bio moj uzvik Gospodinu nakon što me je smjestio u alternativnu srednju školu za tinejdžere koji su trebali dovršiti svoje obrazovanje i pripremiti se za posao. Mnogi od njih bili su bez doma i roditeljske skrbi, ili žrtve nasilja, ili uključeni u bande, drogu, pa čak i prostituciju. Proveo sam više od dvadeset godina predajući u zaštićenom okruženju kršćanskih škola, i ovaj novi zadatak činio se preteškim za mene.

Učenici su prvog dana ušli u učionicu pridržavajući glave i noseći kapuljače koje su prikrivale njihova lica. Već u prvih sat vremena izbile su nevolje kad je jedan dječak počeo vikati prijeteće uvrede prema dvojici mladića. Nalazio sam se ovdje, daleko izvan područja svoje udobnosti, jer upravo se spremala tučnjava. Osjećao sam se prestrašeno. Njihovo grubo izražavanje, glazba i ponižavajuće slike na njihovim računalima učinili su da čeznem za svojim zaštićenim okruženjem. Nisam pripadao ovamo. Osjećao sam se kao janje među

vukovima i, kao učenici na olujnom moru, uzviknuo sam: “Gospodine, spasi me!”

Na osobnom bogoslužju proučavao sam o Jeremiji, i Gospodin me je prisjetio na riječi: “Ne boj ih se: jer ja sam s tobom da te izbavim, riječ je Jahvina. ... I borit će se s tobom, al te neće nadvladati, jer ja sam s tobom da te izbavim, riječ je Jahvina.” (Jeremija 1,8.19)

Molio sam se za pomoć; zatražio sam od Gospodina da ispuni svoje obećanje koje je dao Jeremiji, i da unese mir u prostoriju. Tada sam, s nadnaravnom hrabrošću, rekao učenicima: “Ne dopuštam takvo ponašanje u učionici. Svatko neka zauzme svoje mjesto i počne raditi na svojim zadacima.” Zamislite moje čuđenje kad su mirno poslušali! Hvalio sam Boga u svojem srcu, slavio Njega i Njegovu dobrotu i milost. Sljedećih nekoliko tjedana nastavio sam moliti Gospodina da me izvuče s tog radnog mjesta. Vjerovao sam da ne pripadam tamo. On je odgovorio na moju molitvu na neobičan način — ukazavši mi na stanje mogega srca.

Radio sam s jednim učenicom za računalom kad mi je uputio jedno čudno pitanje, “Učitelju, vi dolazite iz kršćanske škole, ha?” Kad sam odgovorio: “Da”, on je rekao: “Zašto ste onda ovdje s nama?” Njegovo pitanje slomilo je moje srce. Osjetio sam kao da mi je Gospodin progovorio: “Nisi spreman svjedočiti svijetu. Sve dok se ne makneš od predrasuda i straha koji su u tebi, nećeš moći otkriti moju ljubav ovoj djeci. Ovdje si da napraviš promjenu u njihovim životima, da im otkriješ moj karakter.” Bog je imao pravo! Nisam bio spreman svjedočiti jer nisam imao ljubav. “Izgleda da želim unižeti promjenu u tvoj život” odgovorio sam mu. Tog popodneva ponovilo se isto pitanje, a ovog puta uputila ga je mlada djevojka.

Kakvu sam promjenu mogao učiniti? Počeo sam sa sitnicama, poput uvođenja zdravog doručka, kako bi učenici mogli otpočeti dan s barem jednim dobrim obrokom. Osvojio sam njihovo povjerenje na način da sam slušao njihove ispovijedi

i suosjećao s njihovim patnjama, te sam tako postao njihov prijatelj i mentor.

Kad je 2004. godine tsunami pogodio Aziju, svi učenici su željeli znati moje mišljenje o toj tragediji. Rekao sam im da je tsunami znak Isusovog skorog dolaska. Jedan od mojih učenika, koji se hvalio da je odrastao u crkvi, rekao je: “Zar ne piše o tome u Otkrivenju?” Pozvao sam ga da pročita odlomak iz Biblije. Učenici su se pošteno otrijeznili kad sam objasnio da Isus šalje upozorenje svijetu da se pripremi. Dodao sam: “Ako netko želi saznati kako se pripremiti za Isusov dolazak, vrlo rado ću mu reći.” Toga dana jedna je djevojka došla u moj ured i rekla: “Molim vas, ja želim znati.” Govorio sam joj o Isusovoj ljubavi prema njoj i njezinom sinu i vodio je da prihvati Krista kao svojega Spasitelja. Tijekom te godine imao sam nekoliko prilika da predstavim Isusa “svojoj djeci” i voditi ih da Ga prihvate.

“Bog nikada ne vodi svoju djecu drukčije nego što bi ona sama izabrala da budu vođena kad bi mogla sagledati kraj od početka i razabrati slavu namjere koju ispunjavaju kao Njegovi suradnici.” (Ellen G. White, *Isusov život*, str. 173)

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Gospodine, slavimo Te jer si osjetljiv na našu patnju.
- Slavimo Te zbog onih koji su nas odgojili u vjeri i vodili nas k prisnijem odnosu s Isusom.
- Slavimo Te za tvoju beskrajnu vjernost prema nama.

### **Priznanja i molitve za pobjedu nad grijehom**

- Oče, molimo Te, pokaži nam koje grijehе trebamo priznati javno, a koje nasamo. Daj nam pobjedu nad tim grijesima.

- Gospodine, oprosti nam što sumnjamo u Tvoje vodstvo. Oprosti nam zbog naših pokušaja da sami pronađemo izlaz iz izazovnih okolnosti, jer možda si nas Ti tamo stavio s razlogom.
- Oprosti nam kad dopuštamo da nas predrasude i strah sprečavaju u širenju Tvoje ljubavi na druge.

## **Posredničke molitve**

- Gospodine, molimo Te za zaštitu ranjive djece i tinejdžera. Molimo Te da ih sačuvaš od onih koji ih žele iskoristiti.
- Gospodine, neka oni koji se brinu za beskućnike imaju srca puna sažaljenja, nježne ruke i ljubazne riječi.
- Molimo Te za članove obitelji djece koja se protive vlasti odgajatelja. Molimo Te, daruj im svoju milost da rješavaju napetosti sa suosjećanjem.
- Molimo Te da pokreneš gradske misionare da osnuju nove crkve za 806 skupina ljudi u dvadeset zemalja Intereuropske divizije.
- Molimo Te da podigneš vojsku djelatnika koja će osnivati crkve za 948 skupina ljudi u 38 zemalja u Interameričkoj diviziji.
- Molimo Te, olakšaj breme koje na svojim srcima nose naši vjernici i svi prisutni ovdje na molitvi.
- Spominjemo imena sedmero osoba s našega popisa. Oče, samo Ti poznaješ svaku okolnost u kojoj se nalaze naši prijatelji, obitelj i suradnici. Vodi ih svojim putom i približi ih k sebi.

## **Zahvalnost**

- Hvala Ti za neiscrpu ljubav i suosjećanje koje nam pokazuješ.
- Oče, hvala Ti što se uvijek nježno brineš za nas.
- Hvala Ti što nas razumiješ i što nam se smiluješ u našoj slabosti.

## **Prijedlozi pjesama**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Kriste, Ti nas vodi sâm” (217); “Ustajte, noć će doći” (321); “Za Krista vrijedno radi” (324).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “Štitite slaba i sirotu, vratite pravicu jadniku i siromahu! Izbavite potlačenog i ubogog: istrgnite ga iz ruku bezbožnih.” (Psalam 82,3.4)
- “Da, ovako govori Jahve: Bit će oduzet sužanj junaku, pobjeći će plijen pobjedniku! S onima koji se s tobom spore ja ću se sporiti, tvoju djecu ja ću izbaviti.” (Izaija 49,25)
- “Bogoljubnost čista i neokaljana jest: zauzimati se za sirote i udovice u njihovoj nevolji, čuvati se neokaljanim od ovoga svijeta.” (Jakov 1,27)

# Osmi dan: PUT KROZ DOLINU

## Dublje iskustvo

**“Pravednici zazivaju, i Jahve ih čuje, izbavlja ih iz svih tjeskoba.”** (Psalam 34,18)

Bili smo na dvotjednom misijskom izletu u gradu Iloilo na Filipinima, kad su me pozvali u crkveni ured. “Gospodo, imate poziv iz Sjedinjenih Američkih Država, brzo dođite!” Moje srce je snažno lupalo dok sam trčala prema uredu i podigla slušalicu. Sva bez daha, rekla sam: “Halo?” Na drugoj strani čula sam glas koji je kroz suze rekao: “Jodi, Danny je mrtav!” Pritisnula sam prsa u nevjerici. “Kako? Što se dogodilo?” upitala sam.

Moj najmlađi brat, Frank, javio mi je da je naš najstariji brat, Danny, alkoholičar i narkoman, pronađen s iglom u ruci u motelskoj sobi. Predozirao se smrtonosnim koktelom heroína i alkohola. Spustila sam slušalicu i plačući pala u naručje svojeg supruga. Bila sam predaleko od kuće da se odmah vratim obitelji, pa sam morala pričekati još tjedan dana do završetka misijskog putovanja.

Tijekom dugog leta pri povratku kući, sjećanja iz djetinjstva preplavila su moj um. Prisjećala sam se posebnih trenutaka kad sam se igrala s bratom. Prisjećala sam se kako je uvijek bio zaštitnički nastrojen prema meni. Razmišljala sam o Dannyjevom životu i njegovim odlukama. Moje srce je vapilo za time da ima bolji život, da upozna Boga i pronađe mir i zadovoljstvo.

Danny je uvijek lako sklapao prijateljstva. Uvijek je bio popularan. No, kad je krenuo u srednju školu, njegovi prijatelji su partijali, pili alkoholna pića i eksperimentirali s dro-

gama. Ubrzo je Danny postao alkoholičar i narkoman, pa je često znao "posjećivati" okružni zatvor i centar za odvikavanje. Na kraju je odvjetnik upozorio Dannyja da će završiti u zatvoru ukoliko se ne makne iz grada i što dalje od svojega društva. Tako je Danny na neko vrijeme došao živjeti sa mnom i mojim suprugom.

Dok je bio u našem domu, pokazivao je zanimanje za duhovne stvari. Sudjelovao je u obiteljskom bogoslužju, čak se i upisao u dopisnu biblijsku školu. Znao je sve odgovore i završio sve lekcije u rekordnom vremenu. Njegov život je krenuo drugim smjerom, i vjerujući da je sada stabilan, vratio se kući. Ubrzo se vratio starom društvu i navikama, a ovaj put je koristio teže droge koje su ga u konačnici stajale života. Mora da je Božje srce bilo slomljeno gledajući nekoga za koga je sâm platio cijenu otkupljenja u stanju pretvorenom u roba svojih navika. "Božanska ljubav roni suze boli nad čovjekom koji je stvoren na sliku svojega Stvoritelja, a on ne želi prihvatiti Njegovu ljubav." (Ellen G. White, *The Spirit of Prophecy*, sv. 3, str. 13).

Bilo mi je žao Dannyja. Gledanje njegove borbe s ovisnošću bilo je razorno za našu obitelj. Mnogo puta je iskoristavao naše roditelje, kradući od njih kako bi održavao svoju ovisnost i lažući kako bi to zataškao. Nisu mu mogli dopustiti da živi u njihovom domu, pa je postao beskućnik. Srce moje majke bilo je slomljeno pri pomisli da njezin sin zimi spava na ulici, hraneći se u pučkim kuhinjama, ako je uopće nešto jeo, lutajući ulicama u potrazi za drogom. Dala mu je puno "drugih prilika", ali nikada se nije promijenio. Umro je sâm. Umorna sam od ovoga svijeta i Sotoninog varanja onih koji su slabi i bez Krista. Božji plan nikada nije bio da čovječanstvo proživi život trpeći bol i samoću, da robuje Sotoni.

Često razmišljam o tome je li Danny vjerovao da ga Bog voli. Razmišljam što mu je prolazilo kroz misli u posljednjim trenucima života. Je li prizvao Boga? Hoće li biti spašen?



Odgovor neću saznati u ovom životu, ali sigurna sam da je naš nebeski Otac svojom rukom bdio nad Dannyjem od rođenja. Znam da je Božja ljubav bila njegov stalni pratitelj i da ga je stalno privlačila svojom milošću nudeći mu spasenje.

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Gospodine, slavimo Te za dar Isusa, koji je umro kako bi spasio nas i one koje volimo.
- Gospodine, slavimo Te jer nas čuješ kad Ti se obraćamo i odgovaraš nam prema svojoj volji.
- Slavimo Te jer imaš moć koja mijenja živote.

### **Priznanja i molitve za pobjedu nad grijehom**

- Oče, pokaži nam koje grijehе trebamo priznati nasamo — samo tebi. Pozivamo se na Tvoju pobjedu nad tim grijesima.
- Oprosti nam kad nismo voljni slijediti Tvoju volju koja je zapisana u Tvojim Riječima.
- Hvala Ti što nam praštaš, kako piše u 1. Ivanovoj 1,9.

### **Posredničke molitve**

- Oče, molimo Te za one koji su možda žrtve okolnosti ili su robovi ovisnosti. Molimo Te, razlomi lance kojima su vezani, da ih možemo ponovno pridobiti za Tebe ljubavlju i brigom za njih.
- Gospodine, molimo Te, daj nam srce koje razumije i suosjeća i s onima koji su nas možda iskoristili.
- Molimo Te, uči nas da objavljujemo temeljna crkvena vjervanja s jasnoćom, stvaralački i s biblijskom izvornošću. Neka Isusova ljubav bude u srži svega onoga što vjerujemo.

- Molimo Te da pripremiš mlade da osnuju nove crkve za 789 skupina ljudi u devet zemalja u Sjevernoameričkoj diviziji.
- Molimo Te da pripremiš volontere kako bi služili 70 etničkih skupina ljudi u Izraelskoj misiji.
- Molimo Te da pošalješ misionare zdravstvene struke koji će osnovati crkve među 830 skupina ljudi u jedanaest zemalja u Istočnoj centralnoafričkoj diviziji.
- Molimo Te da podigneš borce molitve koji će posredovati za 2.568 skupina ljudi u četiri zemlje u Južnoazijskoj diviziji. Posebno se sjećamo Hope TV-a Indija i škole za pomoć slijepima u Aziji.
- Molimo se za rad nakladničkih kuća Južne azijskopacifičke divizije.
- Molimo Te da učiniš što si obećao u Psalmu 32,8 i da nas vodiš i usmjeravaš dok provodimo desetodnevni program propovijedanja Evandjelja.
- Hvala Ti, Oče, što šalješ svojega Svetoga Duha da obratiš sedmero ljudi s našeg popisa.

## **Zahvalnost**

- Gospodine, hvala Ti što ne dopuštaš da Sotona vlada nama.
- Hvala Ti što nam omogućavaš bijeg od kušnji, da nas ne mogu svladati (1. Korinćanima 10,13).
- Hvala Ti, jer kad nas Ti oslobodiš, doista ćemo biti slobodni! (Ivan 8,36)
- Hvala Ti unaprijed što odgovaraš na naše molitve.

## **Prijedlozi pjesama**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “O, uzmi ruke moje” (224); “Dragocjen si mi, Spase” (231); “O Kriste, evo me” (156); “Ti si, Kriste, Stijena mira” (232).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “A Bog moj ispunit će svaku vašu potrebu po bogatstvu svome, veličanstveno, u Kristu Isusu.” (Filipljanima 4,19)
- “On liječi one koji su srca skršena i povija rane njihove.” (Psalam 147,3)
- “Reci Jahvi: ‘Zaklone moj! Utvrdo moja! Bože moj u koga se uzdam!’ Jer on će te osloboditi od zamke ptičarske, od kuge pogubne.” (Psalam 91,2.3)
- “Dakle, je li tko u Kristu, nov je stvor. Staro uminu, novo, gle, nastal!” (2. Korinćanima 5,17)

# Deveti dan: SNAGA JAČA OD SUMNJE

## Dublje iskustvo

**“Poradi toga i ovo trpim, ali se ne stidim jer znam komu sam povjerovao i uvjeren sam da je on moćan poklad moj sačuvati za onaj Dan.” (2. Timoteju 1,12)**

“Test je pozitivan. Trudna si!” Jedva sam čekala podijeliti ove dobre vijesti sa suprugom. Naša kći je imala skoro dvije godine, i ova trudnoća značila bi savršen razmak u godinama među djecom. Ali naša radost pretvorila se u tugu; ne jednom, već dva puta. Kasnije toga istog dana osjetila sam bol u donjem dijelu trbuha i završila u bolnici. Pretrage su potvrdile liječnikove sumnje da je riječ o izvanmateričnoj trudnoći. Napuknuće jajovoda dovelo je do unutarnjeg krvarenja koje je životno opasno. Operacija je popravila tjelesno oštećenje, ali ne i moje razočarano srce.

Nakon mnogo godina neuspjelih pokušaja da zatrudnim, liječnik mi je rekao da je to nemoguće zbog oštećenja tkiva do kojeg je došlo zbog krvarenja. Bila sam odlučna da mu pokažem kako je u krivu! U srcu sam rekla: “Ja služim velikom Bogu; On je čudom omogućio Sari da zatrudni. Unatoč svim izgledima, On može čudom djelovati i na mene.” Imala sam povjerenje u Boga, i nije dugo trebalo da ponovno zatrudnim. Bog je uslišao moju molitvu! Bili smo jako uzbuđeni. Naša vjera u Božja obećanja i naša ljubav prema Njemu su ojačali.

Jednog sunčanog subotnjeg poslijepodneva moj suprug i ja šetali smo uz mirnu rijeku kad sam osjetila sličnu bol u trbuhu. Ranije sam već osjetila tu bol, ali brzo sam odbacila

pomisao na to. Kasnije te večeri bol se pojačala, i ponovno sam završila u bolnici. Pretrage su potvrdile moje strahove: imala sam drugu izvanmateričnu trudnoću i morala sam na operaciju.

Što se dogodi kad kršćanin položi svu svoju vjeru u Božja obećanja, da bi na kraju bio razočaran? Gdje je dobro o kojem piše u Rimljanima 8,28? Oblaci sumnje nadvili su se nada mnom. Pitala sam se: “Zašto, Bože? Ne razumijem! Zašto si uslišao moju molitvu, i onda mi sve oduzeo? Zašto si me razočarao?”

Ležala sam u bolničkom krevetu s osjećajem velikog obeshrabrenja. Osjećala sam tjelesnu bol i bila emocionalno iscrpljena. Nisam željela nikoga vidjeti! Medicinska sestra me je uvjeralo da će mi od tople vode biti bolje i pomogla mi je otići u tuš. Suze su mi tekle niz lice. Znala sam da se trebam moliti, ali nisam mogla. Osjećala sam se kao da me je Bog napustio. Para koja se uzdizala iz tuša bila je poput mračnih olujnih oblaka. Đavao se baš našao tamo u pravo vrijeme da šapne: “Je li to način na koji Bog nagrađuje one koji imaju povjerenje u Njega? Je li to način na koji On pokazuje ljubav?”

Ali Bog me nije ostavio. Osjetila sam poriv i ponovila naglas sljedeće riječi: “Bog me voli.” Nisam bila sigurna da ću uspjeti — pa čak i da to želim učiniti. Po drugi put sam osjetila snažan poticaj, pa sam rekla: “Bog me voli.” Ponovila sam istu rešenicu tri puta, svaki put naglašavajući drugu riječ. “BOG voli mene. ... Bog VOLI mene. ... Bog voli MENE.” Nakon treće izjave tama me napustila! Vratila sam se postelji potpuno iscrpljena i željela sam biti sama.

Kad je bolnička kapelanica ušla u moju sobu, pogledala je moj karton i pozvala me: “Gospođo Genson?” Kad sam odgovorila, prišla mi je, uzela moju ruku i zatim rekla: “Teško je izgubiti dijete, zar ne?” Oblaci su se vratili! Nisam pred njom željela zaplakati, pokrila sam glavu pokrivačem i naglas rekla: “Bog me voli! Znam kome sam vjerovala. Darovala sam

život Kristu, i na Njemu je da odluči što će sa mnom učiniti, jer moj je život skriven u Kristu.” Nakon toga oblaci su me ponovno napustili.

Riječi koje je Isus izrekao Petru donijele su mojem srcu utjehu: “Što ja činim, ti sada ne znaš, ali shvatit ćeš poslije.” (Ivan 13,7) Borila sam se s Bogom zbog svojega gubitka. Nisam mogla razumjeti zašto se to dogodilo, jer sam imala potpuno povjerenje. Moralo je proći deset godina da shvatim da Bog želi da iskusim kako vjera mora sezati dalje od oblaka, do onoga što je nevidljivo, da je Njegova milost savršeno vidljiva u našoj slabosti. Molila sam za čudo, i Bog mi ga je dao. Ali naučila sam da je stvarno čudo Božja snaga koja je nadjačala moju sumnju, i da mogu izdržati sve poteškoće. Poput Joba, mogu reći: “On me ubit može: nade druge nemam već da pred njim svoje držanje opravdam. ... Pa ipak, on dobro zna put kojim kročim! Neka me kuša: čist ko zlato ću izići!” (Job 13,15; 23,10)

“Bog nas uči povjerenju. On nas želi naučiti gdje u vrijeme potrebe možemo potražiti pomoć i snagu. Tako stječemo primijenjeno znanje o Njegovoj božanskoj volji, koje nam je itekako potrebno u našem životnom iskustvu. Vjera jača kad dođe u ozbiljan sukob sa sumnjom i strahom.” (Ellen G. White, *Svjedočanstva za Crkvu*, sv. 4, str. 107) “U budućem životu koji je pred nama, bit će razjašnjene tajne koje su nas uznemiravale i donosile nam razočaranje. Tada ćemo vidjeti da su naše naoko neuslišane molitve i izjalovljene nade bile naši najveći blagoslovi.” (Ellen G. White, *Služba liječenja*, str. 300)

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Gospodine, slavimo Te jer si Otac svega suosjećanja, Bog sve utjehe (2. Korinćanima 1,3-7).

- Slavimo Te što liječiš naša slomljena srca i zavijaš naše rane.
- Slavimo Te što nam dopuštaš da Tebi prepustimo naš teret. Ti ćeš nas održati kad osjećamo boli, jer si i sâm iskusio bol.

## **Priznanja i molitve za pobjedu nad grijehom**

- Molimo da nam Tvoj Sveti Duh ukaže na grijehе koji nas udaljuju od Tebe.
- Oprosti nam, Oče, kad naše sumnje nadvladaju našu sposobnost da u Tebe imamo povjerenje.
- Hvala Ti za oprost koji nam tako divno nudiš.

## **Posredničke molitve**

- Gospodine, molimo Te za mudrost i milost da prihvatimo vlastita razočarenja, u spoznaji da nas voliš i da ćeš sve izvesti na dobro, iako možda sada to ne razumijemo.
- Molimo Te da ojačaš našu vjeru kad se suočavamo sa sumnjom i strahom.
- Molimo Te da naše obitelji očituju Tvoju ljubav u svojim domovima i zajednicama. Molimo Te da uvedeš mir u domove, popraviš slomljene odnose, zaštitiš ranjive od zlostavljanja i otkriješ svoju posvećujuću moć u okolnostima koje se čine beznadne.
- Neka se naši vjernici, pastori i dužnosnici diljem svijeta svakodnevno hrane Božjom riječju. Neka i mi svakodnevno tražimo Tebe u osobnoj molitvi. Podsjeti nas da bez Tebe ne možemo ništa.
- Molimo Te da pošalješ medicinske sestre i liječnike da osnivaju nove crkve među 1.978 skupina ljudi u dvadeset i dvije zemlje u Zapadnoj centralnoafričkoj diviziji.
- Molimo Te za 49 milijuna ljudi koji žive u devetnaest teško dostupnih gradova Transeuropske divizije.

- Molimo Te za sedmero ljudi s našega popisa. Daruj im srce da spoznaju Tebe, kao što kaže Tvoja Riječ u Jeremiji 24,7.

## **Zahvalnost**

- Oče, hvala Ti što Krist posreduje za nas i daje nam nadu za budućnost.
- Hvala što nas tješiš u našim nevoljama, kako bismo i mi mogli tješiti druge.
- Hvala Ti, Bože, što se Tvoja snaga savršeno očituje u našoj slabosti.

## **Prijedlozi pjesama**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Ja ne znam zašto daje Bog” (177); “Neka te vjera vodi” (367); “Bog vodi me!” (188); “O, uzmi ruke moje” (224); “U miru Gospodnjem” (214).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “Dođite k meni svi koji ste izmoreni i opterećeni i ja ću vas odmoriti.” (Matej 11,28)
- “Ne boj se, jer ja sam s tobom; ne obaziri se plaho, jer ja sam Bog tvoj. Ja te krijepim i pomažem ti, podupirem te pobjedničkom desnicom.” (Izaija 41,10)
- “Povjeri Jahvi svu svoju brigu, i on će te pokrijepiti: neće dati da ikada posrne pravednik.” (Psalam 55,23)



# Deseti dan: PUSTI TRNJE

## Dublje iskustvo

**“Braćo, ja nipošto ne smatram da sam već dohvatio. Jedno samo: što je za mnom, zaboravljam, za onim što je preda mnom, prežem, k cilju hitim, k nagradi višnjeg poziva Božjeg u Kristu Isusu.”** (Filipljanima 3,13.14)

Mojeg starijeg brata i mene napustio je naš biološki otac. Budući da je napustio našu majku dok smo još bili jako mali, nikada ga nismo upoznali. Sve što smo znali o njemu jest da je bio pomorac, visok i zgodan, s vatreno crvenom kosom i pjegama, i da je imao južnjački naglasak. Svi pokušaji da ga pronademo bili su neuspješni, stoga smo odustali. Odrastala sam pitajući se zašto nas nije želio, i sve je to ostavilo ožiljak na mojem mladom srcu.

Bila sam nespretna, često sam se na igralištu spoticala “ni na što”. U školi su mi se rugali. Imala sam kratku kosu ošišanu ravno oko mojeg blijedog lica. U očima je nedostajao sjaj sreće koji bi trebao krasiti jednu osmogodišnjakinju. Često sam bila predmet ruganja i zadirkivanja.

Budući da sam se često igrala sama, najmanje sam voljela školski odmor; ali sat tjelesnog odgoja bio je još gori. Igrali bismo igru takozvanog nogometnog bejzbola, koju sam mrzila. Igra se sastojala od šutanja lopte nogom i trčanja oko baza. Kako su se djeca poredala, kapetani bi birali svoje momčadi, a mene su uvijek izabrali posljednju. Momčadi bi zauzele svoja mjesta, a mene bi poslali u zadnji dio igrališta jer nisam dobro igrala. Zatim bi moji suigrači počeli vikati: “Pomakni se! Sada je na redu Timmy!” Timmy je bio poznat kao dobar pucač sa snažnim udarcem. Samo sam stajala tamo

zatvorenih očiju. Odjednom sam začula uzvike, “Smotanka! Lopta dolazi k tebi! Uhvati je!” Gledajući prema gore, vidjela sam da lopta leti točno prema meni. Ispružila sam ruke i uhvatila je! Ostala djeca su u nevjerici vrištala od oduševljenja: “To! Smotanka uhvatila loptu!” Na trenutak sam bila junakinja koju su učenici iz razreda hvalili, ali to je kratko trajalo. Sve se vratilo na staro čim je na mene došao red za pucanje. Promašila sam loptu i to je moju momčad stajalo pobjede.

Nesigurnost i nisko samopouzdanje pratili su me u dobi kad sam odrastala, pa i nakon punoljetnosti. Događaji iz ranoj djetinjstva mogu utjecati na ono što kasnije postanemo; ali ne moramo nužno takvi i ostati. Imala sam pravo biti ogorčena i ljutita. Nakon svega, otac me je odbacio, nisam imala prijatelje, drugi su me stalno iskorištavali jer sam čeznula da budem prihvaćena. Što sam o tome više razmišljala, to je više postajala moja stvarnost. Prikupila sam buket sačinjen od trnja. Držeći se starih iskustava, koliko god ona bila gorka, to u konačnici postaje neizdržljivo i može utjecati na naše zdravlje. Postajemo robovi vlastitih osjećaja.

Nedavno sam pročitala ovaj navod Ellen G. White: “Hodeći svojim životnim putem, mnogi se bave vlastitim pogreškama, neuspjesima i razočaranjima, i njihova su srca puna boli i obeshrabrenja. Dok sam boravila u Europi, pisala mi je jedna vjernica koja se upravo tako ponašala i stoga bila u dubokom očaju. Tražila je da joj uputim neku riječ ohrabrenja. Nakon što sam pročitala pismo, usnila sam san kako se nalazim u vrtu, i netko — vjerojatno vlasnik vrta — vodio me je njegovim stazama. Brala sam cvijeće i uživala u njegovom mirisu kad je spomenuta vjernica, koja je išla pokraj mene svratila moju pozornost na neko ružno trnje koje joj je zasmetalo pri hodu. Žalila se i tužila. Idući za vodičem, ona i nije hodala stazom, već kroz grmlje i trnje. ‘Oh!’ — jadala se ona — ‘nije li žalosno što je ovaj divan vrt nagrđen trnjem?’ Vodič joj je odgovorio: ‘Ostavi trnje na miru, jer će te ono

samo raniti! Beri ruže, ljiljane i karanfile!' Nije li u vašem iskustvu bilo i nekih svijetlih točaka? ... Kad pregledavate poglavlja svojega životnog iskustva, zar ne nailazite i na ugodne stranice? Ne rastu li Božja obećanja, slično mirisnom cvijeću, uzduž vašega puta na svakom koraku? Nećete li dopustiti da njihova ljepota i milina ispune vaše srce radošću? ... Nije mudro skupljati sve neugodne uspomene iz prošlosti, nepravde i razočaranja, razgovarati o njima i tužiti se na njih sve dok nas ne svlada obeshrabrenost. Obeshrabrena duša puna je mraka, ona onemogućuje božanskoj svjetlosti da sjaji iz njezinog srca i tako baca sjenku na put svojih bližnjih." (Ellen G. White, *Put Kristu*, str. 124,125)

Odabrala sam ispustiti trnje i prikupiti ruže. Kad je Krist ušao u moj život, u Njemu sam otkrila tko sam. Nekoć sam bila žgoljava mala djevojčica koja ja za sebe smatrala da ne može ništa dobro učiniti — ali je postala Božje dijete, princeza Kralja nad kraljevima (1. Petrova 2,9). Sada imam Oca, jer je On postao moj Otac (Psalam 27,10; Ivan 16,27). Više nisam odbačena i bez prijatelja, jer me moj nebeski Otac naziva svojim prijateljem (Ivan 15,15). Znam da vrijedim, jer je On dao svoj život za mene (Ivan 3,16). Nije li to razlog za radost!?

## **Prijedlozi za molitve**

### **Slavljenje**

- Gospodine, slavimo Te za Tvoju moć koja mijenja!
- Slavimo Te jer si nas nazvao svojim prijateljima. (Ivan 15,15)
- Slavimo Te jer si nas odabrao za svoju djecu.

### **Priznanja i molitve za pobjedu nad grijehom**

- Gospodine, molimo za Tvoju pobjedu nad grijehom u našim životima.

- Oprosti nam što odabiremo zadržati se na “trnju” prošlosti, dopuštajući na taj način tim iskustvima da nas obeshra-bre. Hvala Ti, jer kad priznamo svoje grijehе, vjеran si i pravedan i očistit ćeš nas od svake nepravde. (1. Ivanova 1,9)

## **Posredničke molitve**

- Gospodine, podupiremo naše crkvene vođe diljem svijeta. Molimo Te, daruj im mudrosti u donošenju važnih odluka kako bi vodili Tvoj narod.
- Molimo za Tvoju milost prema onima koji su nam učinili zlo. Gospodine, molimo Te, izliječi i obnovi obitelji.
- Gospodine, neka svatko od nas pronađe prijatelja među onima koji nemaju prijatelja, otkrivajući Božju ljubav onima kojima su potrebni nježnost i ljubav.
- Molimo Te za našu djecu. Osnaži ih da hrabro stoje za Tebe usred prepreka i pritisaka. Pomozi im u donošenju mudrih odluka i da stoje uz istinu (Izaija 44,3.4).
- Uči nas da slijedimo Kristov nesebičan primjer tako što se brinemo za svakodnevne potrebe ljudi oko nas. Opremi nas da služimo kao zdravstveni misionari, volonteri u zajednici i prijatelji ljudima u potrebi.
- Gospodine, neka snažan preporod jednostavne pobožnosti prožme Tvoju crkvu u posljednjim danima, da stojimo za istinu makar se nebesa srušila.
- Gospodine, pokaži nam kako odnijeti Radosnu vijest ljudima islamske vjerske pripadnosti. Molimo Te da oni čuju i da se odazovu na tvoj milostiv poziv.
- Molimo Te za sjeme istine koje je posijano u Japanu tijekom prošlogodišnje akcije Potpuna uključenost vjernika. Molimo Te, pošalji radnike koji će djelovati i moliti se za Japan.
- Molimo Te za sedam osoba s našeg popisa. Pokaži svakoj osobi koliko je Isus voli.

## **Zahvalnost**

- Gospodine, hvala Ti na obećanju: “Onaj koji otpoče u vama dobro djelo, dovršit će ga do Dana Krista Isusa.” (Filipljanima 1,6)
- Hvala Ti, Gospodine, što nas ispunjavaš radošću i mirom.
- Hvala Ti što već djeluješ u srcima osoba za koje se molimo.

## **Prijedlozi pjesama**

Pjesmarica *Kršćanske himne*: “Ne brinem se za život svoj” (191); “Što se bojiš, zar ne vidiš” (203); “Radost nek u srcu blista” (220); “Radostan sam što me ljubi moj Bog” (230).

## **Pozovite se u molitvama na Božja obećanja**

- “Ako me otac i mati ostave, Jahve će me primiti.” (Psalam 27,10)
- “Što ćemo dakle na to reći? Ako je Bog za nas, tko će protiv nas?” (Rimljanima 8,31)
- “Može li žena zaboravit svoje dojenče, ne imat sućuti za čedo utrobe svoje? Pa kad bi koja i zaboravila, tebe ja zaboraviti neću.” (Izaija 49,15)

# Subotnja proslava

## Dublje iskustvo

Prijedlog programa za subotu, 19. siječnja 2019.

Posljednja subota treba biti vrijeme velike radosti za sve što je Bog učinio za vas i vašu crkvu tijekom ovih Deset dana molitve. Uredite svoj dan kako biste proslavili Božju dobrotu i silnu moć. Razmišljajte o tome kako ste iskusili izlivanje Svetoga Duha tijekom proteklih deset dana. Ova subota je prilika za radovanje onome što je On učinio, što čini i što će učiniti.

Potrebe svake crkve su posebne, stoga vas molimo, surađujte s mjesnim vođama kako biste osmislili poseban plan za svoju crkvu. Ovdje je ponuđeno nekoliko zamisli koje možete uključiti u crkveno bogoslužje posljednje subote.

### **Biblijski redak uz glavnu temu**

“A ovo je život vječni: da upoznaju tebe, jedinoga istinskog Boga, i koga si poslao — Isusa Krista.” (Ivan 17,3)

**Iskustva:** Odvojite dovoljno vremena za iskustva uslišenja molitava. Oni koji su sudjelovali u Deset dana molitve trebali bi imati mnoštvo iskustava koje mogu podijeliti s crkvom, ali potaknite ih da budu kratki kako bi svi mogli sudjelovati. Drugi možda također imaju iskustva za podijeliti. Uz vrijeme koje je svima na raspolaganju za podjelu vlastitih iskustava, možda je dobro već unaprijed imati pripremljena neka iskustva.

**Vrijeme molitve:** Pozovite cijelu crkvu da vam se pridruži u ujedinjenoj molitvi. Možete voditi crkvu u ujedinjenoj mo-

litvi kroz interaktivnu molitvu, kao što ste činili tijekom tjedna. Možete se moliti zajedno na temu posebnog odlomka iz Biblije. Ovo se može činiti u malim skupinama ili kroz zajedničku molitvu. Također, možete imati nekoliko različitih molitava tijekom bogoslužja na temu iz biblijskih redaka, u malim skupinama — pojedinačne, skupne, tihe i tako dalje.

**Pjevanje:** Ovo je dan za radovanje u svemu što je Bog učinio, a glazba je izvrstan način proslave. Ako je neka pjesma postala tematska pjesma vaše skupine, pjevajte je s cijelom crkvom.

**Planovi za budućnost:** Ako vas je tijekom Deset dana molitve Bog pokrenuo za posebnu misiju dosezanja bližnjih, obznanite svojoj crkvenoj obitelji svoje planove i pozovite ih da vam se pridruže.

**Djeca/mladi:** Priča za djecu o molitvi svakako bi bila prikladna. Također, ako su djeca i mladi bili uključeni u molitvene sastanke, neka podijele s drugima svoja iskustva i neka vode vrijeme molitve.

**Prilagodljivost:** Budite prilagodljivi s planovima kako biste tijekom službe mogli slijediti vodstvo Svetoga Duha.

# Obećanja na koja se možete pozvati u molitvi

## Dublje iskustvo

Bog nam u svojoj Riječi daje obilje obećanja. Naša je prednost što se možemo pozvati na ta obećanja u molitvi. Sve Njegove zapovjedi i savjeti također su obećanja. On nikada od nas ne bi tražio nešto što Njegovom snagom ne bismo mogli učiniti.

Lako je usredotočiti se na naše potrebe, naše poteškoće, naše izazove — jadicovati i prigovarati o našim okolnostima kad se molimo. To nije svrha molitve. Molitva treba osnažiti našu vjeru. Stoga vas potičemo da se pozovete na Božja obećanja kroz molitvu. Skinite pogled sa sebe i svojih slabosti i pogledajte Isusa. Gledajući Ga, mi poprimamo Njegovu sliku.

“Svako obećanje u Božjoj riječi je i za nas. U svojim molitvama se pozovite na obećanu Gospodnju Riječ, i vjerom na Njegova obećanja. Njegova Riječ je sigurna, i ako vjerom tražite, primit ćete duhovne blagoslove u punini. Nastavite tražiti, i primit ćete mnogo više nego što ste tražili ili zamišljali.” (Ellen G. White, *In Heavenly Places*, str. 71)

Kako se možete pozvati na Njegova obećanja? Primjerice, kad se molimo za mir, možete se pozvati na redak iz Ivana 14,27 i reći: “Gospodine, Ti si nam u svojoj Riječi rekao: ‘Mir vam svoj ostavljam, mir vam svoj dajem. Dajem vam ga, ali ne kao što svijet daje. Neka se ne uznemiruje vaše srce i neka se ne straši.’ Daruj mi mir koji si nam obećao ostaviti.” Zahvalite Gospodinu što vam daje mir, čak i ako ga tog trenutka možda ne osjećate.



## **Obećanja Svetoga Duha**

“Tražite od Jahve dažda u vrijeme proljetno! Jahve stvara munje i daje kišu; čovjeku kruh daje, a stoci travu.” (Zaharija 10,1)

“Ako dakle vi, iako zli, znate dobrim darima darivati djecu svoju, koliko li će više Otac s neba obdariti Duhom Svetim one koji ga zaištu!” (Luka 11,13)

“Branitelj — Duh Sveti, koga će Otac poslati u moje ime, počavat će vas o svemu i dozivati vam u pamet sve što vam ja rekoh. ... A kad on dođe, pokazat će svijetu što je grijeh, što li pravednost, a što osuda.” (Ivan 14,26; 16,8)

“Zaista, zaista, kažem vam: Tko vjeruje u mene, činit će djela koja ja činim; i veća će od njih činiti jer ja odlazim Ocu. I što god zaištete u moje ime, učinit ću, da se proslavi Otac u Sinu. Ako me što zaištete u moje ime, učinit ću.” (Ivan 14,12-14)

“On mi tad odgovori ovako: Evo riječi Jahvine Zerubabelu: ‘Ne silom niti snagom, već duhom mojim!’ — riječ je Jahve nad Vojskama.” (Zaharija 4,6)

## **Obećanja da Bog uslišava molitve**

“Ako ostanete u meni i riječi moje ostanu u vama, što god hoćete, ištite, i bit će vam.” (Ivan 15,7)

“Pristupajmo dakle smjelo Prijestolju milosti da primimo milosrđe i milost nademo za pomoć u pravi čas.” (Hebrejima 4,16)

“Stoga vam kažem: Sve što god zamolite i zaištete, vjerujte da ste postigli i bit će vam.” (Marko 11,24)

“I zazovi me u dan tjeskobe: oslobodit ću te, a ti ćeš me slaviti.” (Psalam 50,15)

“Nadalje, kažem vam, ako dvojica od vas na zemlji jedno-dušno zaištu što mu drago, dat će im Otac moj, koji je na nebesima.” (Matej 18,19)

“I sve što zaištete u molitvi vjerujući, primit ćete.” (Matej 21,22)

“I što god zaištete u moje ime, učinit ću, da se proslavi Otac u Sinu.” (Ivan 14,13)

“U onaj dan nećete ništa više pitati. Zaista, zaista kažem vam: Što god zaištete u Oca, dat će vam u moje ime.” (Ivan 16,23)

“I ovo je pouzdanje koje imamo u njega: ako što ištemo po volji njegovoj, uslišava nas.” (1. Ivanova 5,14)

## **Obećanja o Božjoj moći**

“Zar je Jahvi išta nemoguće? Navratit ću se k tebi kad isteče vrijeme trudnoće.” (Postanak 18,14)

“Jahve će se boriti za vas. Budite mirni!” (Izlazak 14,14)

“Isus upre u njih pogled i reče: ‘Ljudima je nemoguće, ali ne Bogu! Ta Bogu je sve moguće.’” (Marko 10,27)

“Vjeran je onaj tko vas poziva: on će to i učiniti.” (1. Solunjanima 5,24)

“Ja znadem, moć je tvoja bezgranična: što god naumiš, to izvesti možeš.” (Job 42,2)

“Što ćemo dakle na to reći? Ako je Bog za nas, tko će protiv nas” (Rimljanima 8,31)

“Bog nije čovjek da bi slagao, nije sin Adama da bi se kajao. Zar on kada rekne, a ne učini, zar obeća, pa ne ispuni?” (Brojevi 23,19)

“Zar ne znaš? Zar nisu čuo? Jahve je Bog vječni, krajeva zemaljskih stvoritelj. On se ne umara, ne sustaje, i um je njegov neizmjerljiv. Umornome snagu vraća, jača nemoćnoga. Mladići se more i malakšu, iznemogli, momci posrću. Al onima što se u Jahvu uzdaju snaga se obnavlja, krila im rastu kao orlovima, trče i ne sustaju, hode i ne more se.” (Izaija 40,28-31)

## Obećanja za Božje vodstvo

“Nisam li ti zapovijedio: odvaži se i budi hrabar? Ne boj se i ne strahuj, jer kuda god pođeš, s tobom je Jahve, Bog tvoj.” (Jošua 1,9)

“Dobro znaj: ja sam s tobom; čuvat ću te kamo god pođeš te ću te dovesti natrag u ovu zemlju; neću te ostaviti dok ne izvršim što sam ti obećao.” (Postanak 28,15)

“Šaljem, evo, svog anđela pred tobom da te čuva na putu i dovede te u mjesto koje sam priredio.” (Izlazak 23,20)

“Ondje ćeš tražiti Jahvu, Boga svoga. I naći ćeš ga ako ga budeš tražio svim srcem svojim i svom dušom svojom.” (Ponovljeni zakon 4,29)

“Zazovi me, i odazvat ću ti se, i objavit ću ti velike i nedokučive tajne o kojima ništa ne znaš.” (Jeremija 33,3)

“Nek se povisi svaka dolina, nek se spusti svaka gora i brežuljak. Što je neravno, nek se poravna, strmine nek postanu ravni.” (Izaija 40,4)

“Učit ću te, put ti kazat kojim ti je ići, svjetovat ću te, oko će moje bdjeti nad tobom.” (Psalam 32,8)

“Sâm Jahve ide pred tobom; on će s tobom biti, neće te zapustiti niti će te ostaviti. Ne boj se i ne dršći!” (Ponovljeni zakon 31,8)

“Ima li koga da se boji Jahve? On će ga poučiti kojim će putem krenuti.” (Psalam 25,12)

“Uzdaj se u Jahvu svim srcem i ne oslanjaj se na vlasiti razbor.” (Izreke 3,5)

“Dadeš li kruha gladnome, nasitiš li potlačenog, tvoja će svjetlost zasjati u tmuni i tama će tvoja kao podne postati.” (Izaija 58,10)

“Prije nego me zazovu, ja ću im se odazvat; još će govoriti, a ja ću ih već uslišiti.” (Izaija 65,24)

## **Obećanja za promijenjeno srce**

“I dat ću im srce da me poznaju da sam ja Jahve, da budu narod moj, a ja Bog njihov, jer će se oni svim srcem svojim opet k meni obratiti.” (Jeremija 24,7)

“Jahve, Bog tvoj, obrezat će tvoje srce, srce tvoga potomstva, tako da ljubiš Jahvu, Boga svoga, iz svega srca svoga i iz sve duše svoje, i da živiš.” (Ponovljeni zakon 30,6)

“Dat ću vam novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od mesa.” (Ezekiel 36,26)

“Uvjeren u ovo: Onaj koji otpoče u vama dobro djelo, dovršit će ga do Dana Krista Isusa.” (Filipljanima 1,6)

“Dakle, je li tko u Kristu, nov je stvor. Staro uminu, novo, gle, nastal!” (2. Korinćanima 5,17)

“Živim, ali ne više ja, nego živi u meni Krist. A što sada živim u tijelu, u vjeri živim u Sina Božjega koji me ljubio i predao samoga sebe za mene.” (Galaćanima 2,20)

“A sâm Bog mira neka vas posvema posveti, i cijelo vaše biće — duh vaš i duša i tijelo — neka se besprijekornim, savršenim sačuva za dolazak Gospodina našega Isusa Krista.” (1. Solunjanima 5,23,24)

## **Obećanja o oprost**

“I ponizi se moj narod na koji je prizvano Ime moje i pomoli se i potraži lice moje i okani se zlih putova, ja ću ga tada uslišiti s neba i oprostiti mu grijeh i izliječit ću mu zemlju.” (2. Ljetopisa 7,14)

“Jer ti si, Gospode, dobar i rado praštaš, pun si ljubavi prema svima koji te zazivaju.” (Psalam 86,5)

“No kad ustanete na molitvu, otpustite ako što imate protiv koga da i vama Otac vaš, koji je na nebesima, otpusti vaše prijestupke.” (Marko 11,25)

“Budite jedni drugima dobrotivi, milosrdni; praštajte jedni drugima kao što i Bog u Kristu nama oprosti.” (Efežanima 4,32)

“Ako priznamo grijehе svoje, vjеran je on i pravedan: otpustit će nam grijehе i očistiti nas od svake nepravde.” (1. Ivanova 1,9)

“Hajde, dakle, da se pravdamo, govori Jahve. Budu l' vam grijesi kao grimiz, pobijeljet će poput snijega; kao purpur budu li crveni, postat će kao vuna.” (Izaija 1,18)

“A ja, ja radi sebe opačine tvoje brišem i grijehа se tvojih ne spominjem.” (Izaija 43,25)

“Jer ja ću oprostiti bezakonje njihovo i grijehа se njihovih neću više spominjati.” (Jeremija 31,34)

“U kome, njegovom krvlju, imamo otkupljenje, otpuštenje prijesutpa po bogatstvu njegove milosti.” (Efežanima 1,7)

## **Obećanja za pobjedu nad grijehom**

“Jer sve što je od Boga rođeno, pobjeđuje svijet. I ovo je pobjeda što pobjedi svijet: vjera našа.” (1. Ivanova 5,4)

“U svemu tome nadmoćno pobjeđujemo po onome koji nas uzljubi.” (Rimljanima 8,37)

“A hvalа Bogu koji nam daje pobjedu po Gospodinu našem Isusu Kristu.” (1. Korinćanima 15,57)

“Ne boj se, jer ja sam s tobom; ne obaziri se plaho, jer ja sam Bog tvoj. Ja te krijepim i pomažem ti, podupirem te pobjedničkom desnicom.” (Izaija 41,10)

“U svemu imajte uza se štiti vjere: njime ćete moći ugasiti ognjene strijele Zlogа.” (Efežanima 6,16)

“Živim, ali ne više ja, nego živi u meni Krist. A što sada živim u tijelu, u vjeri živim Sina Božjega koji me ljubio i predao samoga sebe za mene.” (Galaćanima 2,20)

“Da, Bog u svojoj dobrohotnosti izvodi u vama i htjeti i djelovati.” (Filipljanima 2,13)

“Hoću reći: po Duhu živite i nećete ugađati požudi tijela.” (Galaćanima 5,16)

“Bog mira satrt će ubrzo Sotonu pod vašim nogama. Milost Gospodina Isusa s vama.” (Rimljanima 16,20)

“Ne suobličujte se ovomu svijetu, nego se preobrazujte obnavljanjem svoje pameti da možete razabrati što je volja Božja, što li je dobro, Bogu milo, savršeno.” (Rimljanima 12,2)

“Ne ljubie svijeta ni što je u svijetu. Ako tko ljubi svijet, nema u njemu ljubavi Očeve.” (1. Ivanova 2,15)

## **Obećanja za iscjeljenje**

“Zatim reče: Budeš li zdušno slušao glas Jahve, Boga svoga, vršeći što je pravo u njegovim očima; budeš či pružao svoje uho njegovim zapovjedima i držao njegove zakone, nikakvih bolesti koje sam pustio na Egipćane na vas neću puštati. Jer ja sam Jahve koji dajem zdravlje.” (Izlazak 15,26)

“Nek ti zasuni budu od gvožđa i mjedi i nek ti mir traje koliko i život!” (Ponovljeni zakon 33,25)

“Blagoslivljaj Jahvu, dušo moja, i ne zaboravi dobročinstva njegova: on ti otpušta sve grijehе tvoje, on iscjeljuje sve slabosti tvoje; on ti od propasti čuva život, kruni te dobrotom i ljubavlju; život ti ispunja dobrima, ko orlu ti se mladost obnavlja.” (Psalam 103,2-5)

“Ne umišljaj da si mudar: boj se Jahve i kloni se zla.” (Izreke 3,7)

“Prezren bješe, odbačen od ljudi, čovjek boli, vičan patnja-ma, od kog svatko lice otklanja, prezren bješe, odvrgnut.

A on je naše bolesti ponio, naše je boli na se uzeo, dok smo mi držali da ga Bog bije i ponižava. Za naše grijehе probodoše njega, za opačine naše njega satriješe. Na njega pade

kazna — radi našeg mira, njegove nas rane iscijeliše.” (Izaija 53,3-5)

“Iscijeli me, Jahve, i bit ću zdrav, spasi me, i bit ću spašen, jer ti si pjesma moja.” (Jeremija 17,14)

“Zvahu te ‘Protjeranom’ i ‘Sionkom za koju nitko ne pita’. Al ja ću te iscijeliti, rane ti zaliječiti — riječ je Jahvina.” (Jeremija 30,17)

“Evo, ja ću zaliječiti njihovu ranu, ja ću ih iscijeliti i ozdraviti i pružiti im obilje istinskoga mira. (Jeremija 33,6)

“A vama koji se Imena moga bojite sunce pravde će ogranutiti sa zdravljem u zrakama, i vi ćete izlaziti poskakujući kao telad na pašu.” (Malahija 4,2)

“Boluje li tko među vama? Neka dozove starješine Crkve! Oni neka mole nad njim mažući ga uljem u ime Gospodnje.” (Jakov 5,14)

## **Obećanja za snagu da činimo Božju volju**

“U Jahvu se uzdaj, ojunaci se, čvrsto nek bude srce tvoje: u Jahvu se uzdaj!” (Psalam 27,14)

“Zato ne malakšemo. Naprotiv, ako se naš izvanji čovjek i raspada, nutarnji se iz dana u dan obnavlja. Ta ova malenkost naše časovite nevolje donosi nam obilato, sve obilatije, breme vječne slave jer nama nije do vidljivog nego do nevidljivog: ta vidljivo je privremeno, a nevidljivo — vječno.” (2. Korinćanima 4,16-18)

“Neka nam ne dozlogrdi činiti dobro: ako ne sustanemo, u svoje ćemo vrijeme žeti!” (Galaćanima 6,9)

“Sve mogu u Onome koji me jača.” (Filipljanima 4,13)

“Da, Bog u svojoj dobrohotnosti izvodi u vama i htjeti i djelovati.” (Filipljanima 2,13)

“Dosta ti je moja milost jer snaga se u slabosti usavršuje.’ Najradije ću se dakle još više hvaliti svojim slabostima da se nastani u meni snaga Kristova.” (2. Korinćanima 12,9)

## Obećanja Božjim svjedocima

“Ne plašite se, ne bojte se: nisam li vam to odavna najvijestio i otkrio? Vi ste mi svjedoci: ima li Boga osim mene? Ima li Stijene? Ja ne znam!” (Izaija 44,8)

“Ustani, zasini, jer svjetlost tvoja dolazi, nad tobom blista slava Jahvina.” (Izaija 60,1)

“A sve je od Boga koji nas sa sobom pomiri po Kristu i povjeri nam službu pomirenja.” (2. Korinćanima 5,18)

“A Jahve mi odvrati: Ne govori: ‘Dijete sam!’ Već idi k onima kojima te šaljem i reci sve ono što ću ti narediti.” (Jeremija 1,7)

“Nego primit ćete snagu Duha Svetoga koji će sići na vas i bit ćete mi svjedoci u Jeruzalemu, po svoj Judeji i Samariji i sve do kraja zemlje.” (Djela 1,8)

“A vi ste rod izabrani, kraljevsko svećenstvo, sveti puk, narod stečeni da naviještate silna djela Onoga koji vas iz tame pozva k divnom svjetlu svojem.” (1. Petrova 2,9)

“Naprotiv, Gospodin — Krist neka vam bude svet, u srcima vašim, te budite uvijek spremni na odgovor svakomu koji od vas zatraži obrazloženje nade koja je u vama, ali blago i s poštovanjem.” (1. Petrova 3,15)